

# На поле надо так трудиться, чтоб весь народ тобою мог гордиться!

## Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 36-й.  
№ 220 (9127)

Четверг, 19 сентября 1957 г.

ЦЕНА 20 КОП.

### ЗАВЕРШАЮЩИЕ ДНИ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК

В ЭТИ ДНИ на полях колхозов и совхозов нашей области кипит ударная работа. Тысячи трактористов, машинистов, комбайнеров, шоферов, колхозников, рабочих и работников промышленных центров, студентов вузов и учащихся техникумов самоотверженно трудятся на благо Родины. Они стремятся озабоченно, 40-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми подвигами, полны решимости быстрее завершить уборку урожая, с честью выполнить обязательство по сдаче и продаже хлеба государству.

Истекшая пятидневка принесла положительные результаты в борьбе за хлеб. В период с 10 по 15 сентября подняли темпы уборочных работ и хлебозаготовок Юргинский и Топкинский районы. Трудники Юргинского района за пятидневку сдали государству 678,6 тысяч пудов зерна в счет своих обязательств. 683 тысячи пудов хлеба отправили в закрома Родины колхозы и совхозы Топкинского района. В ближайшие дни выполнят свои обязательства по хлебодаче трудники полей Кемеровского, Яшкского и Гурьевского районов.

Тем не менее надо признать, что возможности для быстрейшего завершения уборки урожая используются далеко не в полной мере. Возьмем Прокопьевский район. По данным областного управления сельхозмашиностроения на 15 сентября здесь скошено 73 процента зерновых, подобраны валки только с 40,2 процента площади. В районе крайне низка выработка на уборочную машину, расшатана трудовая дисциплина. Многие механизаторы Черкасского зерносовхоза поздно приступают к работе и рано уходят с поля. В районе явно недостаточные темпы хлебозаготовок. Они не соответствуют ни имеющимся возможностям, ни принятым обязательствам.

Серьезные недостатки в организации уборочных работ имеют место в Измороском районе. Вольеры, здесь медлят с обмолотом и сечей хлеба государству. На 15 сентября в районе скошено 77,5 процента зерновых культур, а обмолочено только 45,4 процента. Во-вторых, допускаются большие потери урожая: во многих колхозах валки сбрасывают на дороги, зерно отправляют в необорудованные машины, на токах допускают порывы. Все эти факты известны первому секретарю райкома партии П. Норвичу и председателю райисполкома т. Доменико. Райком и райисполком принимают постановления по этим вопросам. Но решения не подкрепляются боевой организаторской работой и потому не дают необходимого результата.

Крайне неравномерно ведется уборка урожая в колхозах и совхозах Промышленновского района. Колхозы зоны Промышленновской МТС завершили косовицу, успешно ведут обмолот зерновых культур и сдачу хлеба государству. А механизаторы Тарасовской и Титовской МТС серьезно отстают. Они тянут назад весь район с подборкой валков и хлебосдачей. В целом Промышленновский район обмолотил 28,8 процента зерновых.

Многие колхозы Беловского района завершили косовицу хлеба. Однако здесь допускается отставание с подбором валков и сдачей хлеба государству, плохо организована перевозка зерна. Автомобили в ожидании разгрузки простаивают по два-три часа. Особенно плохо используется автотранспорт в совхозе «Пермяковский».

Косовица зерновых подходит к концу. На полях колхозов и совхозов лежит много необмолоченного хлеба. В Нислевском районе к 15 сентября обмолотили 27,6 процента скошенного хлеба, в Итатском — 36,1 процента, в

Чебулинском — 36,4, в Крапивинском — 35,3 процента. Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, перед коммунистами и комсомольцами, всеми труженниками деревни стоит боевая задача в ближайшие дни завершить обмолот всех скошенных хлебов, вести ударными темпами хлебозаготовки.

В текущем году наша область призвана сыграть значительную роль в пополнении хлебных ресурсов страны. Это налагает особую ответственность за своевременное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству, за обеспечение колхозов и совхозов собственными семенами, полный сбор выращенного урожая.

Если во всех колхозах и совхозах будет создано высокое трудовое напряжение в борьбе за выполнение ежедневных заданий, если между всеми участками и звеньями уборочных работ будет обеспечено необходимое взаимодействие, и наряду со сдачей хлеба на элеваторы будет хорошо организован прием хлеба на глубинных пунктах, то наша область в короткий срок сможет завершить обмолот и сдачу хлеба государству.

Для обеспечения высоких темпов хлебозаготовок имеются условия в каждом районе, в каждом колхозе и совхозе. На токах скопилось огромное количество хлеба, и поступление его с каждым днем увеличивается. Значит, сегодня главный участок борьбы за хлеб — сушка и ток. Работы на них должны вестись круглосуточно, чтобы зерно шло непрерывным потоком в закрома Родины.

Наша хлебоприемная пунктами располагает мощным оборудованием, достаточным количеством зерносушилок. Это позволяет им бесперебойно принимать весь поступающий хлеб. Однако допускаются случаи возврата машин с зерном, потому что сушильные хозяйства линейных пунктов используются из рук вон плохо. Руководителям областного управления хлебопродуктов, и в первую очередь его начальнику тов. Шклярову, следует принять самые решительные меры, чтобы обеспечить бесперебойное и высокопроизводительное использование зерноочистительных машин и сушилок, поставив на главе этого дела умелых организаторов.

Сейчас, в горячую пору хлебозаготовок, особое значение приобретает правильное использование автотранспорта. Райкомы, партии и райисполкомы, руководители хозяйств должны принять дополнительные меры к тому, чтобы машины, занятые перевозкой зерна, не простаивали в ожидании погрузки хлеба в колхозах и совхозах, при сдаче зерна на заготовительных пунктах. Нужно организовать соревнования шоферов, больше оказывать им помощи в работе, внимательно относиться к нуждам и запросам водителей.

Мы обращаем слово ко всем труженикам полей!

**ТОВАРИЩИ КОМБАЙНЕРЫ И ТРАКТОРИСТЫ!** Обеспечьте круглогодичную работу всех уборочных агрегатов, добивайтесь высокой выработки на подборку валков и обмолоте хлебов! Держите каждый колосок! Помните, судьба урожая в ваших руках.

**ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И РАБОЧЕ СОВХОЗОВ!** Быстрее подрабатывайте зерно на токах, делайте все для того, чтобы кузбасский хлеб шел в закрома мощным потоком!

**ТОВАРИЩИ ШОФЕРЫ!** Усиленно отгружайте и перевозите зерно на заготовительные пункты. Делайте больше скоростных рейсов с хлебом!

В завершающие дни уборки урожая и хлебозаготовок удвойте напряжение в труде, с честью выполняйте свои социалистические обязательства!

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

НА ПОЛЯХ страны близится к концу уборка хлебов. К середине сентября скошено зерновых и зернобобовых культур (не считая кукурузы) около 104 миллионов гектаров, что составляет почти девять десятых всех посевов. Первой полностью завершила уборку и обмолот хлебов Молдавская ССР.

Еще в полном разгаре жатва в Казахстане и Сибири. Погода в минувшей пятидневке благоприятствовала ей. Почти во всех районах от Урала до Байкала стояли теплые сухие дни. Колхозам и совхозам этих крупнейших житниц осталось еще убрать около пятой части урожая. На заготовительные пункты восточных районов страны поступили сотни миллионов пудов хлеба. Только колхозы и совхозы Алтайского края за одну пятидневку сдали государству свыше 60 миллионов пудов зерна. Трудникам сельского хозяйства Казахстана и Сибири предстоит еще более усилить темпы работы, чтобы в самые ближайшие дни завершить косовицу и обмолот.

В южных районах страны кукуруза достигла полной спелости. На подмоку, силос и зерно уже снят урожай с площади свыше 12 миллионов гектаров. Колхозы и совхозы еще к 10 сентября заготовили около 40 миллионов тонн кукурузного силоса.

Завершают уборку льноводы страны. Девятидневка выработала больше чем с полтора миллиона гектаров. Разостало и сдано на заводы вдвое больше соломы, чем в середине сентября минувшего года.

Колхозы Украины и Российской Федерации урвали одну треть урожая сахарной свеклы. Началась жатка в Казахстане и Киргизии. Заводы получают очень ценное сырье. Сахаристость свеклы высокая.

Убран первый миллион гектаров подсолнечника.

В Средней Азии и Закавказье развернулся массовый сбор хлопка. Успешно ведут его хлопководы Азербайджанской ССР, которые сдали сырья вдвое больше, чем на это время в прошлом году. В Средней Азии впереди по сбору урожая идут Сурахан-Дарьинская и Кашка-Дарьинская области Узбекистана и Андижанская область Туркмении.

В колхозах и совхозах страны повсеместно идет уборка картофеля и овощей, а на юге продолжается сбор арбузов и дынь. Выращен хороший урожай этих культур.

(ТАСС).

**Новые книги о Ленине и семье Ульяновых**

САРАТОВ, 17 сентября. (ТАСС). Саратовское книжное издательство выпустило в свет книгу Г. Позгарева-Елизарова «Незабытые», рассказывающую о семье Ульяновых, встречах с В. И. Лениным.

Выпущена также книга кандидата исторических наук Р. С. Полюковой «Ульяновы в Саратове», повествующая о революционной деятельности Анны Ильиничны и Марии Ильиничны Ульяновых в период 1910—1913 годов, когда они находились в Саратове.

**К ОРОТКИИ** осенний день клонился к концу, когда мы приехали в село Судженку. Оно было пустынным и тихим — все еще было на полях. И лишь в конторе правления колхоза имени Хрущева мы застали бухгалтера Борщевца. Он составлял оперативную сводку косовицы зерновых и выполнения обязательств по хлебодаче государству. Цифры были радостные. Скошено вся пшеница. Задание пятидневки по хлебодаче успешно выполнено. Засыпано 6.000 центнеров отборного зерна на семена.

О делах сельскохозяйственной артели лучше всего было бы поговорить с председателем колхоза, но бухгалтер предупредил, что едва ли мы найдем его — он все время в поле. Нам, однако, повезло: председатель заглянул сюда по делам.

— Вы спрашиваете, какой самый радостный день в жизни колхозников? — Владимир Сергеевич Желнерович на минуту задумывается...

Много в нашей колхозной жизни бывает такого, что волнует душу. И первая борода, проложенная по омытой ветхим водами земле, и зеленые всходы, и пора цветения. Но ни с чем не сравним день жатвы, день, когда человек получает плоды своего труда. Подойдешь к пшеничному полю, прислушаешься к шуму колосьев, и чудится в нем музыка! Золотое зерно, что поядет в закрома, — один из тех ручейков, которые образуют могучие реки нашего богатства.

В нынешнем году колхозники артели имени Хрущева с особым нетерпением ждали начала уборки. Много было труда и волнения. И теперь можно уже сказать, как окупился напряженный труд, какой вклад внесут колхозники этой сельскохозяйственной артели в общенародное дело.

На полях заканчивается большая жатка. Дорог каждый час. Колхозники вместе с механизаторами Судженской МТС убирают хлеба раздельным способом. Это позволяет сократить сроки уборки на 7—8

### Подвиг молодых

Зимними вечерами управляющий Ивановским отделением Чумайского зерносовхоза Алексей Васильевич Недорезов частенько бывал в библиотеке. И всякий раз он заставлял там худощавого юношу, Обменяв книги, он брал со стола какой-нибудь журнал, уединялся в дальний угол и углублялся в чтение.

Всех его хрупкая, юношески угловатая фигура выражала при этом такое сосредоточение, что даже самые озорные ребята не решались задеть его, отвлекая от интересного занятия.

Просмотрев в я карточку Вани Пакина, А. В. Недорезов был приятно удивлен. Оказалось, читал он не только художественную литературу. В его карточке числилось много технических книг и брошюр. Библиотекарь рассказал, что Ваня внимательно просматривает технические журналы и нередко делает из них какие-то выписки.

Однажды А. В. Недорезов поделился своими наблюдениями с секретарем Чебулинского райкома комсомола Михаилом Пилгогиным, бывшим преподавателем Ивановской семилетней школы.

— Это в порядке вещей, — сказал Пилгогин. — Когда Ваня учился в школе, был самым активным участником технического кружка. Машинками он увлекается давно. Советую учесть это и пристроить его к хорошему делу.

Управляющий задумался. Мастерских в Ивановске нет. На курсы механизаторов зимой не посылали. Куда пристроить восемнадцатилетнего парня?

— Зайди-ка, Ваня, завтра в контору, — попросил он как-то Пакина.

— Хорошо. Алексей Васильевич.

В конторе А. В. Недорезов долго беседовал с юношей, интересовался его делами, планами на будущее.

— Хочу быть механизатором, — говорил Ваня. — Очень хочу.

— Ты будешь им. Это я обещаю. А сейчас не пойди ли тебе пока учеником в кузню? Хорошая специальность не помешает, да и пригодится она тебе, когда станешь на машинах работать.

Пакин с готовностью принял предложение управляющего и сразу же пошел с ним в кузню. Учить его взялся замечательный мастер своего дела Федор Михайлович Кропоткин. Недорезов часто интересовался успехами Вани Пакина. Скромный по похвалам, кузнец на его вопросы отвечал односложно:

— Ничего, цепкий мальчонка.

Так продолжался месяц два. И вот в самый разгар ремонта машин и инвентаря Федор Михайлович слег в постель. Это не на шутку встревожило управляющего. Он пришел к большому совету: — Как же нам теперь быть, Федор Михайлович?

— А ты не очень горюй, Алексей Васильевич, — успокоил его кузнец. — Хоть и долгого валяться не придется, а дело не станет. Подиши хорошего молотобойца Вана Пакина, и ремонт пойдет без задержки. Парень как слесарь.

Обеденный перерыв. Мы спрашиваем колхозников: — Не скучно ли вам во время этого короткого отдыха? Приезжайте ли сюда с концертами? И если в первые минуты заметна была на лицах и в движениях некоторая усталость, то сейчас, после нашего вопроса, от этого не осталось и следа. Люди смеялись. По какому поводу? Оказывался, вопрос был наивен. Никаких артистов видеть не видели, слышать не слышали. А вот в прошлом году приезжали, и у колхозников живо вспоминали об этом до сих пор.

— И начал был, и частушки пел, — начал головой в знак одобрения, рассказывал бригадир Алексей Антонович Гребенюк. — И так это всем понравилось!

Мы уехали из бригады. Грунтовая дорога скрывалась. За перелезком то скрывалась, то показывался уборочный агрегат. Вокруг него стояли с машинистом лафетной жатки Константином Степановичем Тихоновым и молодым безумным трактористом Владимиром Аршениным. Вопрос, заданный на поленом стане и оказавшийся зажатой спичкой, брошенной в стог сена, возник и теперь. Хотели бы они послушать артистов?

— Некогда нам смотреть их! — решительно заявил Тихонов. Но потом смягчился и, широко улыбувшись, сказал: — Не помешало бы. Даже, наоборот, здорово было бы!

Из беседы с механизаторами в вагончике четвертой тракторной бригады стало окончательно ясно: ели дошли руки у работников районного отдела культуры до колхоза имени Хрущева, не о ком будет здесь вспомнить так, как о прошлом бригаде.

Но эти справедливые замечания в огороде отдела культуры отнюдь не оправдывают пренебрежения к культурному обслуживанию труже-

### Рассказ о героях жатвы

Иване Пакине и Михаиле Тарасове

— И знаете, — продолжает управляющий, — их успехи поддвигали многих. Бывало, в разгар косовицы останутся какой-нибудь машинист, ему сразу говорят: «Вот провозисься — без заработка останешься: Пакин с Тарасовым все скосят». И машинист понимал, что это говорится не в шутку, спешил быстрее устранить поломку.

Самое примечательное в работе молодых механизаторов то, что их агрегат за все время жатвы ни разу не вышел из строя, не простоял из-за поломки ни часа. С темна до темна он находится в непрерывном движении. Косят Ваня с Михаилом полегкие хлеба — дают две нормы. Выедут на нормальный массив — выполнят две с половиной — три нормы, а то и больше. Так было на уборке ржи, так косили они и пшеницу, и овес. Отличный уход за техникой, безостановочная работа — вот основа успеха передовиков жатвы.

По итогам второй пятидневки их работы обком КПСС и облизкомком направили Ивана Пакина и Михаила Тарасова на областную Доску почета, наградили их почетными грамотами и премировали настольными часами каждого.

10 сентября стало известно, что Пакин и Тарасов срезают с корня 702 гектара хлеба. Обком КПСС и облизкомком вторично наградили их ценными подарками. Пакину вручено похвальное, Тарасову — ружье.

☆☆☆

Мы побывали у Ивана Пакина и Михаила Тарасова в тот самый день, когда они закончили косить восьмью сотнями гектаров хлебов. Героев жатвы горячо поздравляли упоминанием обком КПСС и облизкомком вторично наградили их ценными подарками. Пакину вручено похвальное, Тарасову — ружье.

☆☆☆

Ваня очень смущился, растерянно улыбаясь, он только и мог сказать: — Так вот получилось, спасибо. Миша работал хорошо. А я что? С ним не отстанешь... — Есть у райкома к вам просьба, товарищи, — обратился к механизаторам Пилгогин. — У нас сильно отстали с косовицей колхозы Усть-Сертинского МТС. Помогите одному из них, срежьте сотню же гектаров овса. Как смотришь, Ваня?

— Надо помочь, конечно. Миша, поедем?

— Для круглого счета сотню две гектаров и надо, — ответил тракторист. — Будет как раз тысяча. По-едем!

И повели герои свой агрегат на поля отстающего колхоза.

☆☆☆

Ваня Пакин подал заявление в комсомол. Михаил Тарасов готовился к вступлению кандидатом в члены КПСС. Оба самоотверженным трудом доказывают свою преданность великому делу Коммунистической партии. Их в Чебулинском районе называют героями жатвы.

Да, это настоящие герои борьбы за хлеб.

П. АНОВОВ.  
(Спец. корр. «Кузбасса»).

И об этом забывать нельзя

Обеденный перерыв. Мы спрашиваем колхозников: — Не скучно ли вам во время этого короткого отдыха? Приезжайте ли сюда с концертами? И если в первые минуты заметна была на лицах и в движениях некоторая усталость, то сейчас, после нашего вопроса, от этого не осталось и следа. Люди смеялись. По какому поводу? Оказывался, вопрос был наивен. Никаких артистов видеть не видели, слышать не слышали. А вот в прошлом году приезжали, и у колхозников живо вспоминали об этом до сих пор.

— И начал был, и частушки пел, — начал головой в знак одобрения, рассказывал бригадир Алексей Антонович Гребенюк. — И так это всем понравилось!

Мы уехали из бригады. Грунтовая дорога скрывалась. За перелезком то скрывалась, то показывался уборочный агрегат. Вокруг него стояли с машинистом лафетной жатки Константином Степановичем Тихоновым и молодым безумным трактористом Владимиром Аршениным. Вопрос, заданный на поленом стане и оказавшийся зажатой спичкой, брошенной в стог сена, возник и теперь. Хотели бы они послушать артистов?

— Некогда нам смотреть их! — решительно заявил Тихонов. Но потом смягчился и, широко улыбувшись, сказал: — Не помешало бы. Даже, наоборот, здорово было бы!

Из беседы с механизаторами в вагончике четвертой тракторной бригады стало окончательно ясно: ели дошли руки у работников районного отдела культуры до колхоза имени Хрущева, не о ком будет здесь вспомнить так, как о прошлом бригаде.

Но эти справедливые замечания в огороде отдела культуры отнюдь не оправдывают пренебрежения к культурному обслуживанию труже-

### Хлеб — государству

ЯШКИНО. (По телефону). Колхозы района успешно ведут сдачу хлеба государству. Вслед за передовыми сельхозартелями выполнили свои обязательства колхозы «Большевик» (председатель Устюжанцев И. Д.), секретарь парторганизации Постников М. В.). Отсюда отправлено в закрома Родины около 20 тысяч центнеров хлеба. Заканчивая обмолот валков, колхозы продолжают хлебодачу.

Успешно справились с годовыми обязательствами по хлебодаче и колхозы имени Калинина (председатель Енин П. И., секретарь парторганизации Шелковников Н. И.), «Родина» (председатель Балаганский А. Н., секретарь парторганизации Дробич С. И.) и совхоз имени Ленина (директор Бугаенко Л. Е., секретарь партбюро Ганченко К. П.).

Помогаем колхозу

Нас тридцать добровольцев из артели «3-я пятилетка» г. Прокопьевска, направили на уборку урожая в колхоз «Кузбасс», Марини и ского района. Встреча была приветливой. Все мы были устроены на квартиры, для нас организовали трехразовое питание.

В первый же день наш коллектив дружно взялся за дело. Истеро из-за явного желание работать на соломокопнительных комбайнах. Остальные были направлены на тока. Пока поток зерна был небольшой, мы занялись ремонтом зернового склада, овчарника и перестройкой кормоварника. Теперь все переключилось на подработку зерна.

Пшеницу пропускаем через очистительные машины и зерносушилку и отправляем государству. Одновременно засылаем семена в надежно отремонтированный нами склад.

Все хорошо трудятся, но особенно выделяются копильщик В. Гредасов, сушилщик Ю. Луев, грузчики Р. Косыгина, В. Дятлова, В. Третьяков и С. Ледов.

Мы вместе с колхозниками проводим организованную читку газет, беседы, слушаем радио, выпускаем стенные газеты, «колхозки». В свободное от работы время устраиваем вечер танцев, игры, имеется у нас пещер, шахматы, домино.

Н. МИНИН.

Лишь бы с рук сбыть

Если бы работники облизкомуправления заглянули в Ленинск-Кузнецкое отделение «Сельхознаб», то увидели бы, что начальник этого отделения т. Павловский человек не очень заботливый. Отсылает он в колхозы машины по принципу — лишь бы с рук сбыть. На днях привезли в сельхозартель имени Крупской, Крапивинского района, две веялки «БМ-10». Обрадовались колхозники: то-то будем зерно быстро очищать и государству отгружать. Да не тут-то было. Машины стоят без действия и по сей день. Приводные ремни старые, решета не подобраны, нет цепей и опорных пластин погрузчиков.

Колхозники к Павловскому: в чем причина? А ему что? Он ругается: колхозники, так и мол, с завода получили. И выходит, что виноват не он, а все прочее.

А выкручиваются он напрасно. Это ведь не первый случай. Много неполадок в отделении со снабжением.

Н. ТРУШИН.

В колхозе имеется киноустановка. Но она на полевые станы не выезжает. Сельский клуб сельскими днями пустует. Вечерами здесь устраиваются только танцы. Художественной самостоятельности в клубе нет. Почему? Нет режиссера, нужного оборудования, музыкальных инструментов. Между тем колхозная комсомольская организация — крупная. Но мобилизовать и организовать роль ее в культурном воспитании молодежи не чувствуется.

Партийная организация артели (секретарь партбюро т. Шапман) в своей деятельности не уделяет должного внимания культурно-воспитательной работе среди колхозников.

Почему-то никак не привлекаются к активной работе клуба, сельской библиотеки местные учителя (а их в селах колхоза 10), фельдшеры, агрономы и т. д. Очень много полезного в активизации художественной самостоятельности сделали бы молодые машинистры артели — судженского завода «Сет-стер», работающие сейчас на уборке урожая в колхозе. Сюда пришла бы участие и колхозники-новоселы, приехавшие сюда недавно из Белова, братья шофер Андрей и тракторист Николай Ковалевы, грузчики на перевозке зерна, бывшие шахтеры из Прокопьевска, Канаев и Овсянников и другие. Нужна инициатива комсомольцев, поддержка их парторганизацией и, конечно, иное отношение к этому делу правления колхоза.

Сельскохозяйственная артель имени Хрущева — переломная в Анжеро-Судженском районе. Крепка она и экономически. Колхозники здесь живут зажиточно. Колхоз дважды за последние годы за успехи в растениеводстве и животноводстве был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Надо, чтобы он задавал тон другим хозяйствам и в культурном отношении. Возможности же для этого имеются очень большие.

В. ВЛАСОВ.  
(Спец. корр. «Кузбасса»).

# О некотором опыте работы депутатских групп

Для того, чтобы более целесообразно и последовательно проводить в жизнь наказы избирателей и осуществлять организационные мероприятия, в Куйбышевском районе Сталинска создано 13 депутатских групп, в которые входят 137 депутатов районного и городского Советов. В среднем в группе 9—12 депутатов.

Со старшими депутатских групп в последнее время проведено три совещания, на которых подробно рассмотрены вопросы о том, как депутаты должны строить и планировать совместную работу, какие мероприятия следует осуществлять в первую очередь.

В районе теперь установлен единый день приема избирателей депутатскими группами (с 5 до 7 часов и с 6 до 8 часов вечера). Если в это время избиратель не может прийти, депутат выходит на свой избирательный округ, оставив объявление: «Депутатский депутат вышел на участок, будет в такое-то время».

О времени приема избирателям сообщено через газеты «Куйбышевский рабочий» и по местному радио. Вывешены объявления и в общественных местах.

Депутатские группы решают всевозможные вопросы, но главное внимание уделяют сейчас благоустройству улиц и кварталов. Так, например, депутаты — электрик Т. Решетов, председатель уличного комитета Т. Соловьева, командир горноспасательного отряда Г. Антонов и другие — вместе с избирателями активно включились по наведению чистоты и порядка в своем избирательном округе.

Депутаты Т. Завражин — бригадир старожил строительного управления № 7 треста «Куйбышевуголь», и Г. Клименко — формовщик Куйбышевского райпромком-

бината организовали население на засыпку болота по улице Абиновской. Там было посажено 150 деревьев.

Депутатская группа № 2, где старшим является начальник шахты имени Орджоникидзе т. Степанов, при деятельном участии депутата областного Совета т. Тимирязевой и депутата городского Совета т. Прозоровой в короткий срок решила вопрос со строительством водопровода. Силами населения были выкопаны траншеи по улицам Ильинской и Горняцкой и уложено 1.600 метров труб. Сейчас такие же работы ведутся по ул. Славянской, где предстоит уложить 800 метров водопровода. По инициативе т. Прозоровой, мотористы шахты имени Орджоникидзе, жильцы трех восьмиквартирных домов по ул. Славянской прокладывают трубы для парового отопления от котельной шахты к своим домам. Эта депутатская группа организовала весной посадку свыше тысячи деревьев.

По инициативе депутатской группы № 5 члены горняков во вновь строящихся домах отделяют квартиры.

Разбирая заявления избирателей, депутаты совместно с жильцами решили немало других вопросов: по их требованию открыто несколько магазинов, улучшено снабжение товарами, остро нуждавшимся в жилье предоставлены комнаты, дети нескольких работниц устроены в детсады и т. д.

Депутат Т. Саид (заливщик Куйбышевского райпромкомбината) потребовал построить хлебный магазин по улице 8-й кирзавод. Была приведена в порядок посевная дорога, сделан мостик через лог, посажено 3.600 деревьев и кустарников, силами комсомольцев и молодежи построена спортплощадка.

По настоянию депутата т. Резниной (учительницы школы № 43) начато сооружение висячего моста через р. Абу.

Таких примеров можно привести еще десятки. Но депутаты у нас являются не только инициаторами всевозможных мероприятий и организаторами их. Они встречаются с избирателями и регулярно информируют население о решениях сессий городского и районного Советов, выступают с докладами и беседами о текущих событиях, разъясняют важнейшие решения партии и правительства.

Правда, есть у нас пока что и такие депутатские группы (№ 4 — ст. депутат т. Самуйло, № 7 — ст. депутат т. Дев), которые всю работу на избирательном участке свели только к приему избирателей, причем старшие депутатской группы не знают, как проходит эти приемы, какие вопросы поставили избиратели и как их решают депутаты. Но в целом после создания депутатских групп чувствуется оживление в работе депутатов. Да и результаты налицо.

Надо сказать, что большинство хозяйственников отзывчиво относятся к просьбам и требованиям депутатов, которые только «обещают», но ничего не делают. Начальник ордена треста «Куйбышевуголь» т. Костомаров во все дни месяца не может решить, как перевести хлебный киоск на другое место.

В целом опыт работы депутатских групп показывает, что такая форма связи депутатов с избирателями полностью себя оправдывает и заслуживает внимания.

**В. ТЕНИСОВ,**  
депутат Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся г. Сталинска.



Москва. В Академии общественных наук при ЦК КПСС состоялось расширенное заседание кафедры истории КПСС, посвященное 40-летию VI съезда партии. В заседании участвовали делегаты VI съезда товарищи И. П. Флеровский, Н. П. Расстригин, И. Г. Королев, Ю. К. Милонов, К. А. Гайлис, Н. И. Мизинкин, В. Н. Нимвицкий. Аспиранты и преподаватели академии тепло встретили выступления старых большевиков, подробно рассказавших об обстановке, которая была в стране накануне VI съезда, о работе и решениях съезда партии, о том, как обсуждались вопросы о неяске Ленина на суд контрреволюционеров, а также о задачах и тактике партии в борьбе за социалистическую революцию.

НА СНИМКЕ: ректор Академии общественных наук при ЦК КПСС И. А. ДОРОШЕВ беседует с делегатами VI съезда партии — участниками заседания. Слева направо (в первом ряду) — Н. И. МИЗИНИН, И. А. ДОРОШЕВ, И. П. ФЛЕРОВСКИЙ, К. А. ГАЙЛИС, В. Н. НИМВИЦКИЙ. Фотохроника ТАСС.

## Торжественное собрание, посвященное столетию со дня рождения К. Э. Циолковского

17 сентября в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное собрание, посвященное столетию со дня рождения выдающегося русского ученого, основоположника теории реактивного движения Константина Эдуардовича Циолковского.

Вступительное слово произнес президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов.

— Сегодня, — сказал он, — в эпоху замечательных успехов в ракетной технике и реактивной авиации, накануне создания искусственных спутников Земли, мы празднуем столетие со дня рождения Константина Эдуардовича Циолковского — основоположника теории реактивного движения, изобретателя управляемых ракет, пламенного борца за покорение космического пространства.

Идея Циолковского в наши дни, — продолжал оратор, — является знаменем прогресса новой техники, знаменем той, теперь уже близкой эпохи в истории развития человечества, когда власть человека распространится далеко за пределы Земли. Быстрому переходу из области фантастики в область инженерной практики и индустрии в деле освоения космического пространства мы обязаны, главным образом, Циолковскому. Он отдал почти всю свою напряженную жизнь тому, чтобы убедить людей в возможности полета на другие планеты, чтобы помочь человечеству вырваться из беспредельных просторов вселенной. Он указал и единственный реальный путь для осуществления этой цели — реактивное движение. Им были предложены многоступенчатые составные ракеты, к созданию которых приступили лишь в настоящее

время, проведены исследования по динамике ракет с атомным источником энергии, обращено внимание на возможность использования в космическом полете реактивных двигателей с ионной тягой, указаны наиболее экономичные пределы скоростей истечения реактивной струи на космических кораблях с электрической двигательной системой.

В настоящее время, — говорит в заключение академик Несмеянов, — идеи Циолковского разрабатываются многими коллективами научных учреждений во многих странах мира и особенно успешно в нашей стране, где под руководством Коммунистической партии осуществляются самые заветные мечты всего человечества.

О жизни и деятельности К. Э. Циолковского рассказал в своем докладе член-корреспондент Академии наук СССР В. П. Глушко. С докладом «О практическом значении научных и технических предположений К. Э. Циолковского в области ракетной техники» выступил член-корреспондент Академии наук СССР С. П. Королев. Он говорил о том, что Циолковский задал все свои труды по авиации, ракетостроению и межпланетным сообщениям Коммунистической партии и Советской власти — полными руководителем прогресса человеческой культуры. И сегодня, заявил ученый, мы можем сказать, что научное наследие Циолковского творчески развивается и успешно продолжается деятелями советской науки.

Участники собрания выслушали запись на пленке речи Циолковского, произнесенной им в Калуге 1 мая 1933 года.

(ТАСС).

## Перед третьим походом в Антарктику

КАЛИНИНГРАД. 17 сентября. (ТАСС). Сегодня в Калининградский морской торговый порт прибыл из Риги дизель-электроход «Обь». Скоро вместе с теплоходом «Кооперация» он отправится к далеким берегам Антарктиды. Начальником третьей экспедиции назначен Герой Советского Союза Е. И. Толстиков — бывший начальник дрейфующей станции «Северный полюс-4». Морскую часть экспедиции возглавляет доктор географических наук В. Г. Корп.

По железным дорогам и на самолетах в Калининградский морской торговый порт каждый день поступают грузы для экспедиции — научное оборудование, авиамоторы, лесоматериалы. Поступили также раздаточные домики, Челябинские тракторостроители изготовили для полярников 15 тракторов, приспособленных к работе при низкой температуре воздуха и разреженной атмосфере.

— Никогда еще не было, чтобы нас обогнали трудармейцы, — застенчиво подчеркивает директор А. Н. Воропаев и секретарь партбюро А. А. Антонов.

Прославляла не на словах, а в практических делах трудармейцев и другая мысль: у нас много техники, а посевов меньше, чем у соседей, все равно мы быстрее закончим косовицу хлеба.

И в самом деле, уборочной техники в совхозе много. Здесь 45 лафетных жаток, которыми предстоит скосить 11.093 гектара зерновых. А трудармейцам надо свалить 46 лафетов 17.100 гектаров.

Лучшее техническое оснащение породило у руководителей Бураковского совхоза самоуспокоенность, даже беспечность. А это отрицательно отразилось на ходе уборки урожая. В совхозе ежедневно протавит по сямь — восемь жаток, выработка на один лафет с начала косовицы здесь меньше, чем у трудармейцев на 93,2 гектара.

Такова сила организованности и целеустремленности в работе коллектива, и особенно партийной организации совхоза «Трудармейский» и таков вред самоуспокоенности руководителей Бураковского совхоза. Успех трудармейцев еще раз доказывает, как много может сделать коллектив, руководимый коммунистами, если перед ним поставлены ясные задачи и приняты конкретные меры, чтобы разрезать их.

Показатели совхоза «Бураковский» позволяют сделать еще один, очень важный вывод: если нет слаженной деятельности всего коллектива, если партийная организация не умеет по-боевому организовать борьбу с трудностями, то никакая техника не принесет желаемых результатов. Успех на уборке урожая обеспечивается напряженным трудом, а не хорошей погодой. И чем быстрее это поймут партийные и хозяйственные руководители совхоза «Бураковский», тем лучше будет идти уборка урожая и слача хлеба в Киселевском районе.

**А. РЕМНЕВ,**  
(Спец. корр. «Кубассас»).

# НУЖНО ТОЛЬКО ПРИЛОЖИТЬ РУКИ

С каждым годом увеличивается посевные площади в колхозах и совхозах Кузнецкого района за счет освоения новых земель. Однако нельзя сказать, что все возможности исчерпаны. Взяв, например, совхоз «Безруковский». Много у него целинных и залежных земель вовлечено в севооборот. За последние годы распахано 1.114 гектаров. Но все ли это? В совхозе насчитывается 57.531 гектар земель, из них под пашней занято 13.767, а под пастбищами — 17.077 гектаров. Нужно ли совхозу такое большое количество пастбищ? Если учесть, что не все они дают хорошие урожаи трав, то есть прямая целесообразность использовать под пашню часть этих малопродуктивных выпасов.

Такие же возможности имеются и в колхозе имени Хрущева. За три года он поднал около 800 гектаров целины. Но и теперь в колхозе имеются огромные массивы нераспаханной земли. Из одиннадцати с половиной тысяч гектаров угодий под пашней занято немногим более шести тысяч га. Не понятно, почему в колхозе прекратили освоение новых земель?

Неправильную позицию заняли руководители сельхозартели «Путь Сталина». В последние три года распахано 113 гектаров новых земель, из них 108 снова заброшено. Это говорит о безответственном отношении правления колхоза и его председателя т. Попова к важной государственной задаче.

Забрасывают ранее освоенные земли и в колхозе имени Дмитрия. Так с 1956 года пущет 50 гектаров пригодной к использованию земли, а освоен весной лишь 21 гектар при наличии 400 га перелогов и залежи.

Следует сказать, что колхозы зоны Кузнецкой МТС вообще пло-

хо осваивают новые земли. За три года по зоне МТС их распахано не менее 1.000 гектаров. А станция хорошо оснащена техникой — корчевальными плугами, канавокотельными и другими машинами. При разумном использовании их можно было многое сделать.

Колхозы и совхозы района ныне осенью должны распахать не менее 3.000 гектаров новых земель. Это позволит произвести дополнительно примерно 180 тысяч пудов зерна в год, и севокосами — 17.077 гектаров.

Больше возможно и с тем, что для расширения посевных площадей имеются в зоне Сталинской МТС. Здесь много земель занято под пастбищами и севокосами, хотя тракторы на них из года в год ухудшаются.

Не менее 1.000 гектаров новых земель при незначительных капитальных затратах может освоить в этом году совхоз «Безруковский». Только в районе бывшей деревни Кузнецкого можно осушить 600 гектаров болот. Большие площади заболоченных земель имеются у деревни Сидорова. При наличии специальной техники колхозы района могли бы получить более двух тысяч гектаров пахотной земли.

В окрестностях сел Атаманово и Безруково также наберется полторы — две тысячи гектаров заболоченных земель. Но беда в том, что имеющейся в районе техники освоить эти земли невозможно. Областному управлению сельского хозяйства надо изучить этот вопрос. Если отвлечь у природы все заболоченные пространства, то район получит дополнительно 4—5 тысяч плодородных земель. Это — новые сотни тысяч пудов зерна.

**И. ПАРШУКОВ,**  
старший землеустроитель Кузнецкого района.

## ЦЕЛИНА — НАШЕ БОГАТСТВО

Вот что удивительно: прозвали этот поощряется начальником шахты т. Плешаковым. Отдельные руководители участков перенимают эти порочные методы. Начальник 7-го участка Алалыев, например, лишил дневной оплаты моториста Угрову за то, что она не пошла к телефону. В ведомости прямо так и записано: «Не пошла к телефону».

Президиум горкома профсоюза угольщиков объявил т. Плешакову строгий выговор и обязал его пересмотреть приказы о массовом лишении рабочих премии. Но это решение не возымело действия. На шахте продолжают настойчиво судиться с рабочими. Дел стало так много, что на шахте вынуждены были принять на работу специального человека с юридическим образованием т. Цоя, который целинными днями заседает в суде.

Бригада т. Климова ведет тяжбу с шахтоуправлением о выплате шлового года. Есть разрешение комбината «Кубассуголь» и выдана бригада премии. Есть решение суда. Администрация обжаловала его. В марте состоялось очередное заседание, но слушание дела перенесено на новый срок. Надо сказать, что тов. Цой до того явно отстаивал права администрации, что судья за... не тактичное поведение вынужден был лишить его права выступать.

С декабря объявит пороги отделов шахты и суда электрослесарь Д. Голяков. По этому поводу возникли споры бумаги. Есть разрешение начальника шахты: оплатить. Федоров отказал. Делом Голякова теперь занимается областной суд.

Будет ли конец этой бюрократической карусели? Федорова на шахте называют бюрократом с большим стажем. У Федорова не поднимается рука только на собственную персону. Он не осмелился лишить себя премии. Даже, наоборот, не прочь иногда прихватить и лишнего. В январе, например, Федоров четыре дня не был на работе по семейным обстоятельствам. Однако в табеле этого не видно, и он даже получил за эти дни премию.

Вот какие дела творятся на шахте «Томуниска».

**Д. ГОЛИКОВ,**  
**Н. КРУПИН.**

Федоров начал работу в отделе нормирования шахты «Томуниска-1-2» зашел горный мастер участка № 11 т. Марушев. Он хотел узнать, положена ли ему премия за февраль.

Принесите официальную справку о выполнении плана, — не поднимая головы от бумаг, отдал начальник отдела Федоров, — тогда и будем вести официальный разговор на эту тему.

Послал Марушев в плановый отдел, там возмутился.

— Какую это справку Федоров придумал? В отделе есть все данные, — настаивал Марушев. — Иначе, говорит, не приходи в отдел.

В плановом отделе дали справку. Но и этого оказалось недостаточным для ревнивого любителя бумажек. Он потребовал справку о себестоимости, расходе леса и т. д.

Федоров начальником отдела работает уже несколько месяцев. Заведенный им порядок работы отряхнул от себя десятки людей. Они лишены ходят по цехам и отделам собирая для Федорова бумаги.

Чтобы добиться начисления законно причитающейся премии, директор обогатительной фабрики т. Овчинникову пришлось потратить неделю на собирание справок. Федоров потребовал от него справку о расходе электроэнергии, две справки от кладовщика материального склада о количестве собранного цветного и черного металлолома, справку из технического отдела о травмагизме. Казалось, можно и успокоиться. Так вот, Федоров потребовал еще одну бумагу — о себестоимости продукции. Главбух возмутился и справки не выдал.

— Пусть не занимается бюрократизмом, — сказал он, — а возьмет трубку и позвонит.

Но Федоров не привык верить даже главному бухгалтеру.

Много лет шахта не выполняла плана. В этом году некоторые ее коллективы улучшили добычу. Вместо того, чтобы поддержать трудовой подвиг рабочих, на шахте занялся волокитой, и Федоров играет в этом главную скрипку. Он не принимает от начальников участков, цехов и отделов ни одного списка, если в нем нет людей, лишенных премии. Это заставляет руководителей придумывать различные причины. В результате без всякого

## Федоров судится...

Федоров начал работу в отделе нормирования шахты «Томуниска-1-2» зашел горный мастер участка № 11 т. Марушев. Он хотел узнать, положена ли ему премия за февраль.

Принесите официальную справку о выполнении плана, — не поднимая головы от бумаг, отдал начальник отдела Федоров, — тогда и будем вести официальный разговор на эту тему.

Послал Марушев в плановый отдел, там возмутился.

— Какую это справку Федоров придумал? В отделе есть все данные, — настаивал Марушев. — Иначе, говорит, не приходи в отдел.

В плановом отделе дали справку. Но и этого оказалось недостаточным для ревнивого любителя бумажек. Он потребовал справку о себестоимости, расходе леса и т. д.

Федоров начальником отдела работает уже несколько месяцев. Заведенный им порядок работы отряхнул от себя десятки людей. Они лишены ходят по цехам и отделам собирая для Федорова бумаги.

Чтобы добиться начисления законно причитающейся премии, директор обогатительной фабрики т. Овчинникову пришлось потратить неделю на собирание справок. Федоров потребовал от него справку о расходе электроэнергии, две справки от кладовщика материального склада о количестве собранного цветного и черного металлолома, справку из технического отдела о травмагизме. Казалось, можно и успокоиться. Так вот, Федоров потребовал еще одну бумагу — о себестоимости продукции. Главбух возмутился и справки не выдал.

— Пусть не занимается бюрократизмом, — сказал он, — а возьмет трубку и позвонит.

Но Федоров не привык верить даже главному бухгалтеру.

Много лет шахта не выполняла плана. В этом году некоторые ее коллективы улучшили добычу. Вместо того, чтобы поддержать трудовой подвиг рабочих, на шахте занялся волокитой, и Федоров играет в этом главную скрипку. Он не принимает от начальников участков, цехов и отделов ни одного списка, если в нем нет людей, лишенных премии. Это заставляет руководителей придумывать различные причины. В результате без всякого

Федоров начал работу в отделе нормирования шахты «Томуниска-1-2» зашел горный мастер участка № 11 т. Марушев. Он хотел узнать, положена ли ему премия за февраль.

Принесите официальную справку о выполнении плана, — не поднимая головы от бумаг, отдал начальник отдела Федоров, — тогда и будем вести официальный разговор на эту тему.

Послал Марушев в плановый отдел, там возмутился.

— Какую это справку Федоров придумал? В отделе есть все данные, — настаивал Марушев. — Иначе, говорит, не приходи в отдел.

В плановом отделе дали справку. Но и этого оказалось недостаточным для ревнивого любителя бумажек. Он потребовал справку о себестоимости, расходе леса и т. д.

Федоров начальником отдела работает уже несколько месяцев. Заведенный им порядок работы отряхнул от себя десятки людей. Они лишены ходят по цехам и отделам собирая для Федорова бумаги.

Чтобы добиться начисления законно причитающейся премии, директор обогатительной фабрики т. Овчинникову пришлось потратить неделю на собирание справок. Федоров потребовал от него справку о расходе электроэнергии, две справки от кладовщика материального склада о количестве собранного цветного и черного металлолома, справку из технического отдела о травмагизме. Казалось, можно и успокоиться. Так вот, Федоров потребовал еще одну бумагу — о себестоимости продукции. Главбух возмутился и справки не выдал.

— Пусть не занимается бюрократизмом, — сказал он, — а возьмет трубку и позвонит.

Но Федоров не привык верить даже главному бухгалтеру.

Много лет шахта не выполняла плана. В этом году некоторые ее коллективы улучшили добычу. Вместо того, чтобы поддержать трудовой подвиг рабочих, на шахте занялся волокитой, и Федоров играет в этом главную скрипку. Он не принимает от начальников участков, цехов и отделов ни одного списка, если в нем нет людей, лишенных премии. Это заставляет руководителей придумывать различные причины. В результате без всякого

## Депутат — опора сельсовета

Мероприятия партии и правительства по крупному подъему сельскохозяйственного производства предусматривают расширение прав и обязанностей сельских Советов депутатов трудящихся в хозяйственной и культурной жизни колхозной деревни. На это же направлены и изменения в Положении о сельском Совете депутатов трудящихся Российской Федерации, принятые Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Раньше, например, исполком сельсовета не вмешивался в хозяйственную деятельность правления колхоза. Теперь мы имеем право заслушивать доклады руководителей сельхозартели и директора совхоза «Тажинский» о выполнении плана развития сельского хозяйства, о ходе заготовок кормов, уборке урожая, о выполнении плана сдачи и продажи государству продуктов животноводства и растениеводства. Нужно прямо сказать, что эти изменения и поправки вызвали новый прилив активности депутатов.

Буквально на другой день после опубликования в печати изменений в Положении о сельсоветах депутаты Велердановского сельсовета предложили заслушать на исполкоме доклад председателя кол-

хоза имени Сталина А. В. Корнеева о ходе уборки урожая. Предложение было одобрено, и уже в ходе подготовки этого вопроса депутаты не только вскрыли многие недостатки, но и помогли их устранить.

Механизаторы тракторной бригады Н. П. Сырова, например, не боролась за качество уборки, допускали потери зерна. При вмешательстве депутатов эти упущения были быстро устранены. Косовица хлеба теперь ведется на низком срезе, колхозники не допускают потерь зерна при транспортировке его на ток и сушилку. Значительно поднялись не только темпы уборочных работ, но и слача хлеба государству.

Организуя соревнования работников сельского хозяйства за осуществление призыва партии — достичь в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения, сельсовет сумел активизировать слачу молока населением. При этом депутаты явились не только примером в выполнении плана заготовок, но и стали прямой опорой в работе Совета. Так, члены исполкома А. В. Корнеев, С. Т. Шкорнига, Е. В. Егоров и другие первыми в селе рассчитались по обязательным поставкам государства продуктов сельского хозяйства. Путем добровольного обхода и бесед с колхозниками они добились досрочного выполнения годового плана сдачи и продажи государству продуктов животноводства по индивидуальному сектору.

Не проходит того дня, чтобы заведующие молочным и свинододельными И. К. Зубатов и П. П. Берсенева не побеседовали, не побывали среди крестьян. Такое непосредственное и плечистое общение депутатов с колхозниками позволило отделенным за шесть месяцев выдвигать годовой план по сдаче и продаже молока государству.

Наш успех по выполнению плана обязательных поставок продуктов животноводства и продаже их по закупочным ценам еще невелик. Но и он убедительно говорит о том, что депутаты местного Совета — большая сила. Правильно направляя и используя ее, можно многое сделать по дальнейшему улучшению хозяйственной и культурной жизни села. Наш исполком так и поступает.

**Я. СМОЛОВСКИЙ,**  
председатель Велердановского сельсовета Тажинского района.

равляющий и механизаторы учли требования секретаря райкома партии, и во всем отделе дела пошли намного лучше.

Настойчиво внедряя ночную косовицу хлеба, партийное бюро совхоза осуществляло и другие мероприятия. Был усилен контроль за организацией общественного питания, стал выпускаться бюллетень социалистического соревнования среди механизаторов.

Такая целеустремленная деятельность партбюро, руководителей совхоза привела к укреплению трудовой дисциплины. Механизаторы проявляли уверенность в том, что совхоз может в ближайшие дни преодолеть отставание. И действительно, напряженный труд всего коллектива принес желаемые результаты. За одну пятнадцатую здесь скосили 38,8 процента всех зерновых культур, и к 10 сентября план раздельной уборки совхоз выполнил на 81,5 процента.

Иная картина в эти дни наблюдалась в Бураковском совхозе. Партийное бюро, хозяйственные руководители и специалисты не сумели внести организованность в работу механизаторов, бригад и отделений среди коллектива. Здесь не рассказали рабочим, занятым на уборке, о задании на пятнадцатую, оставили по-прежнему на лафетах по одному машинисту.

И сколько бы руководители совхоза ни ездили ночью по полям, сколько бы они ни требовали круглосуточной косовицы, машинисты жаток вынуждены останавливать машины и 4—5 часов отдыхать. Мириться здесь с фактами неорганизованной организации труда. Зачастую можно было встретить два — три лафета, двигающихся друг за другом на одном массиве. Естественно, это снижало производительность, снимало с лафетчиков ответственность за качество косовицы хлеба, не давало возможности организовать по-деловому социалистического соревнования.

На что же рассчитывали партийные и хозяйственные руководители Бураковского совхоза?

## Письма из Киселевской районной парторганзации

# 1. Сила организованности

До 6 сентября Киселевский район медленно вел косовицу хлеба, низкой была выработка на лафетных жатках. В совхозе «Трудармейский», например, она составляла в сутки 15, а в «Бураковском» — 12 гектаров на жатку.

Отдельные работники райкома КПСС и совхозов в эти дни проявляли нервозность.

— Замучили нас дожди, — говорили они. — Никогда не дают работать на полях. Вот установилась погода — и тогда мы наверстаем успешно, выйдем в число передовиков уборки.

И погода, как бы посочувствовала: наступили ясные, солнечные дни. Киселевцы стали быстро набирать темпы косовицы, резко возросла производительность труда машинистов лафетных жаток. Лучшие из них, как тт. Карадайкин, Батайкин, Янгилун и другие, начали косить в день по 30—35 гектаров. В районе за пятнадцатую уложили в валки почти 34 процента всех зерновых.

Читая эти строки, некоторые товарищи могут подумать: правильно говорили руководители района и совхозов, что дождь — основная помеха на уборке. Слов нет, плохая погода осложняла работу, создавала дополнительные трудности. И все-таки не в этом главная причина отставания района в первые дни косовицы хлеба.

В самом деле, с 6 по 11 сентября стояли солнечные дни, а совхозы района все-таки работали неидеально. Если в «Трудармейском» ежедневная выработка на лафет резко возросла и составила в среднем 28,8 га, то в «Бураковском»

и «Угольщик» изменений почти не произошло. Здесь и в хорошие дни выработка была только по 15 гектаров. В чем же дело? Почему эти два совхоза так резко отстали от соседей?

Успех трудармейцами был достигнут в результате организации круглосуточной работы лафетных жаток, развития, особенно среди механизаторов, социалистического соревнования. Немалую роль сыграли переживания в этом коммунисты. После областной переключки по проводам, которая проходила 6 сентября, партийное бюро и дирекция совхоза правильно оценили обстановку, по-боевому восприняли задание обкома КПСС и облисполкома.

В течение суток члены партбюро, специалисты и руководители совхоза конкретно разобрались в работе каждого отделения, провели в бригадах короткие производственные совещания. Трудящиеся разъяснили план на пятнадцатую, причины неудовлетворительной работы совхоза. Перед всем коллективом была поставлена боевая задача — ликвидировать отставание, обеспечить бесперебойную, высокопроизводительную работу каждой жатки днем и ночью. Для того, чтобы на деле организовать двухсуточную косовицу, дирекция все лафеты укомплектовала людьми, выдала запасные полотно. Механики, бригадир, тракторных бригад оборудовали каждый лафет освещением, усилили техническую помощь механизаторам. В каждой тракторной бригаде партбюро установило регулярное дежурство коммунистов.

Учитывая определенную сложность работы механизаторов в ночных условиях при обильной росе, специалисты, партийные и хозяйственные руководители совхоза стали чаще бывать в бригадах, практически помогать им.

Не все шло гладко, встречались

трудности, помехи. Допускали ошибки и отдельные коммунисты, руководители отделений, специалисты. И заслуга партийной организации совхоза состоит в том, что она вовремя замечала упущения, исправляла их, популяризировала опыт лучших производителей, дающих высокую выработку в ночных условиях. Большую помощь коммунистам совхоза оказывали работники райкома КПСС. Запомнилась такой случай.

8 сентября перед рассветом второй секретарь райкома партии И. И. Урпин приехал в тракторную бригаду т. Питункина. Перед ним встала неприглядная картина. Все лафеты стояли, а механизаторы отдыхали в вагончике.

— Почему стоят машины? — спросил он лафетчиков и трактористов.

— Роса мешаёт, намочили полотно, — смущенно отвечали они секретарю райкома.

Не согласился с этим мнением т. Урпин, рассказал механизаторам, как слаженно работают жатки в соседней бригаде т. Костерина.

— Ведь вы соревнуетесь с ними, а ночью трудится плохо. Разные так можно добиться победы, — пристыдил он бригаду т. Питункина.

После короткого разговора с секретарем райкома лафетки и трактористы пошли к машинам, завели моторы, и четыре жатки встали в тучную пшеницу.

Можно было бы на этом ограничиться, но секретарь райкома КПСС поступил иначе. Он вызвал в тракторный вагончик управленческого второго отделения совхоза, побеседовал с ним на конкретном примере, показал, к чему могут привести пологие ошибки, потребовал, чтобы разобрались в причинах отсутствия на месте работы бригадира тракторной бригады. Уп-

равляющий и механизаторы учли требования секретаря райкома партии, и во всем отделе дела пошли намного лучше.

Настойчиво внедряя ночную косовицу хлеба, партийное бюро совхоза осуществляло и другие мероприятия. Был усилен контроль за организацией общественного питания, стал выпускаться бюллетень социалистического соревнования среди механизаторов.

Такая целеустремленная деятельность партбюро, руководителей совхоза привела к укреплению трудовой дисциплины. Механизаторы проявляли уверенность в том, что совхоз может в ближайшие дни преодолеть отставание. И действительно, напряженный труд всего коллектива принес желаемые результаты. За одну пятнадцатую здесь скосили 38,8 процента всех зерновых культур, и к 10 сентября план раздельной уборки совхоз выполнил на 81,5 процента.

Иная картина в эти дни наблюдалась в Бураковском совхозе. Партийное бюро, хозяйственные руководители и специалисты не сумели внести организованность в работу механизаторов, бригад и отделений среди коллектива. Здесь не рассказали рабочим, занятым на уборке, о задании на пятнадцатую, оставили по-прежнему на лафетах по одному машинисту.

И сколько бы руководители совхоза ни ездили ночью по полям, сколько бы они ни требовали круглосуточной косовицы, машинисты жаток вынуждены останавливать машины и 4—5 часов отдыхать. Мириться здесь с фактами неорганизованной организации труда. Зачастую можно было встретить два — три лафета, двигающихся друг за другом на одном массиве. Естественно, это снижало производительность, снимало с лафетчиков ответственность за качество косовицы хлеба, не давало возможности организовать по-деловому социалистического соревнования.

На что же рассчитывали партийные и хозяйственные руководители Бураковского совхоза?

равляющий и механизаторы учли требования секретаря райкома партии, и во всем отделе дела пошли намного лучше.

Настойчиво внедряя ночную косовицу хлеба, партийное бюро совхоза осуществляло и другие мероприятия. Был усилен контроль за организацией общественного питания, стал выпускаться бюллетень социалистического соревнования среди механизаторов.

Такая целеустремленная деятельность партбюро, руководителей совхоза привела к укреплению трудовой дисциплины. Механизаторы проявляли уверенность в том, что совхоз может в ближайшие дни преодолеть отставание. И действительно, напряженный труд всего коллектива принес желаемые результаты. За одну пятнадцатую здесь скосили 38,8 процента всех зерновых культур, и к 10 сентября план раздельной уборки совхоз выполнил на 81,5 процента.

Иная картина в эти дни наблюдалась в Бураковском совхозе. Партийное бюро, хозяйственные руководители и специалисты не сумели внести организованность в работу механизаторов, бригад и отделений среди коллектива. Здесь не рассказали рабочим, занятым на уборке, о задании на пятнадцатую, оставили по-прежнему на лафетах по одному машинисту.

И сколько бы руководители совхоза ни ездили ночью по полям, сколько бы они ни требовали круглосуточной косовицы, машинисты жаток вынуждены останавливать машины и 4—5 часов отдыхать. Мириться здесь с фактами неорганизованной организации труда. Зачастую можно было встретить два — три лафета, двигающихся друг за другом на одном массиве. Естественно, это снижало производительность, снимало с лафетчиков ответственность за качество косовицы хлеба, не давало возможности организовать по-деловому социалистического соревнования.

На что же рассчитывали партийные и хозяйственные руководители Бураковского совхоза?

## Когда будет порядок?

В одном из поселков города Белова — Бабанакове — две шахты, а также ряд других предприятий. Нет в общегитании красного уголка. А еще зимой он действовал, были в нем журналы, газеты, шахки, шахматы, домино. Ничего этого сейчас нет. Даже баян с аккордеоном куда-то исчезли.

В буфете общегитания продаются

лишь пачки и пирожки в засохшем виде, неуклюжие. В поселке имеется два клуба, но в воскресенье для клуба трудно достать билета. Приходится простоять за ними по часу, а то и больше. В дождливую погоду riscуешь вообще не попасть в клуб шахты «Пионерка» — такая перед ним грязь.

Сквалыгуры в сфере загранылись, разрушились, Аллек замусорены.

Но все это, кажется, мало кого трогает. Стяжка за начальником ЖКО т. Лукьянова, руководящего ордена работников горсовета и особенно за наших комсомольских руководителей: как они могут терпеть все это?

**И. ИЛЬИН,**  
крестьянский участка № 5 шахты «Пионерка».

## Коротко

Комбайнер Байкамовской МТС Т. Бромкин успешно трудится на полях колхоза имени Ленина. Ежедневно он подбирает комбайном «С-6» валки на 20 гектарах. Отличается высокими показателями в труде и шофер этого колхоза В. Асеев, почти вдвое перевыполняющий смежное задание.

**С. Качалов.**

Многие водители Сталинской автоколонны «Облаэлектромонтаж» успешно трудятся на перевозках хлеба в Беловском районе. Так, С. П. Крычков на машине «ЗИС-150» ежедневно перевыполняет норму. На расстоянии 70 км он перевозит по 12 тонн хлеба за день.

**И. Мазышев,**  
**Е. Сотова.**

Уважаемая редакция!

В заметке «Разговор на откаточном штреке» опубликованной 18 августа, я встретил много родного и понятного мне, да и каждому шахтеру. Речь шла о достоинствах и недостатках разных горных механизмов. Для нас действительно очень важно, чтобы с заводов горного машиностроения шла высококачественная продукция. Пока у горняков к ним немало претензий. Я считаю, что вы окажете большую услугу шахтерам, если на страницах нашей газеты устроить разговор горняков с конструкторами и машиностроителями. Мы хотим высказать наши мнения о горных машинах, оборудовании, инструменте и услышать, что скажут в ответ те, кто их делает.

В. ВОРОНОВ, механик участка шахты «Сигнал».

Механик В. Воронov предлагает интересную тему для разговора. Мы надеемся, что вы, товарищи шахтеры, поддержите его предложение.

Что может быть дороже для рабочего человека, чем его инструмент, машина, надежные механические «руки»? Недаром народ издавна говорит: «Не приласа снасти, не жди сласти».

В наше время у шахтера богатая «снасть». Машины помогают пробивать дорогу к углям, добывать его, поднимать на-гора. Механизмы обогащают уголь, откачивают изпод земли воду и оберегают жизнь горняка.

Будут ли они надежны в работе или капризны, удобны или неудобны в обращении — от этого зависит главное, чего мы сейчас добиваемся, — производительность и культура труда. Конечно, горняк не может быть равнодушен к этому.

Не только конструкторы, машиностроители, но и шахтеры борются за технический прогресс. На каждой шахте, разрезе рационализаторы по-своему совершенствуют технику, приспособляют ее к своим

## ЧТО СКАЖЕШЬ, ШАХТЕР?

требованиям, условиям работы. Это большое и важное дело горняков. Шахтерам, если вы окажете большую услугу устроив разговор горняков с конструкторами и машиностроителями. Мы хотим высказать наши мнения о горных машинах, оборудовании, инструменте и услышать, что скажут в ответ те, кто их делает.

О недочетах, которые родились в заводских цехах, на чертежах проектировщиков. О недостатках, которые были не видны из конструкторского «далека» и которые нужно заставить устранять на месте. Например, на кемеровской шахте «Южная» (да и только ли на ней?) новенькие вагоны с Киселевского машзавода сразу идут в мехцах. Чтобы придать им прочность, здесь приваривают бугер к раме. Устранение недочетов отнимает лишнее время, осложняет работу шахтных мастеров. Не справедливее ли указать на изъяны их «авторам»?

На территории нашего административного экономического района немало предприятий, выпускающих горное оборудование, инструмент. Это заводы «Свет шахтера», «Кузбассэлектромотор», ЗОЛХ, Кузнецкий машиностроительный завод и другие. От них в первую

очередь нужно потребовать тесной связи с горняцкими коллективами, учета рационализаторских поправок, новейших требований производства. Слово за вами, товарищи механизаторы. Напишите нам, где пришла вам на помощь конструкторская мысль и в какой уголок она еще не заглянула? Чем порадовали машинистры и чем огорчили? Какие образцы продукции вам понравились? За что? Кто их делал? Какими механизмами вы особенно довольны?

Товарищи забойщики, проходчики, слесари, лесогонцы, крепильщики! От нас мы тоже ждем много писем. Личный инструмент — это не молоток, лопаты, кайлы, топоры, пила, сверла нужны нам такими, чтобы в руки любого-дорогого было взять. А сейчас посмотрите-ка, ведь кайлы переделывают почти всюду. Это никуда не годится, и прав проходчик, который пишет: «Топоры, которые предлагают предоставить это приятное занятие поставщикам. Вас, товарищи конструкторы и машинистры, мы просим прислушаться к нашей беседе, а потом дать шахтерам ответ. Ждем ваших писем, товарищи!»

«СВЕТ ШАХТЕРА» — это буро-сбесные машины, скреповые транспортеры, рашетки, конвейерные цепи. КИСЕЛЕВСКИЙ МАЗЗАВОД — это вагоны, лебедки. ЗОЛХ — это аккумуляторные лампы, зарядные столы, трансформаторы. ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД им. ВАХРУШЕВА — это электросварка, «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР» — это электротехническое оборудование. «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — это металлокреп, насосы, лопаты, кайлы.

ЧТО СКАЖЕШЬ О НИХ, ШАХТЕР?

# Зарубежные новости

## Американская резолюция по так называемому «венгерскому вопросу» подрывает авторитет ООН

БУДАПЕШТ, 17 сентября. (ТАСС). Газета «Ненсабадшаг» поместила сегодня резолюционную статью в связи с окончанием специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В статье говорится, что резолюция, принятая по докладу «комитета пяти» под диктовку США, не может иметь никаких практических последствий. Однако к ней нельзя безразлично относиться потому, что она подрывает авторитет ООН, Венгерский народ осуждает принятие этой резолюции как раз потому, что она подрывает авторитет ООН, Венгерский народ осуждает принятие этой резолюции как раз потому, что она подрывает авторитет ООН, Венгерский народ осуждает принятие этой резолюции как раз потому, что она подрывает авторитет ООН.

Касаясь той части резолюции, в которой приводятся голосовые утверждения, будто в Венгрии нет «спрогнозированной терпящей бедствия», Есени «Ненсабадшаг» спрашивает: Если США, которые назвали Генеральной Ассамблее резолюцию, действительно сожалют о бедствиях в Венгрии, то по какой же причине после ноября так быстро был снят с повестки дня «вопрос об обещанной Соединенными Штатами помощи в 20 миллионов долларов? Пожалуйста, пишите далее газете, не причиняет беспокойство Венгрии раз, что в социалистической Венгрии продолжает повышаться уровень производства, что жизнь вошла в нормальную колею. В противном случае резолюция, венгерский народ не только не нарушил мирного договора, но, наоборот, поступил в соответствии с этим договором, когда после 4 ноября принял меры по ликвидации на венгерской территории всех фашистских политических и военных организаций и с тех пор не допускает создания, существования и деятельности таких организаций. Этой же цели послужил и разгром контрольных комиссий, пишет в заключение «Ненсабадшаг», что знаком с действительным положением в Венгрии, может сам решить, что служит целью ООН и выполнению мирного договора резолюция, принятая на специальной сессии Генеральной Ассамблеи, или консолидация положения в Венгрии.

Выставка советского изобразительного искусства в Новой Зеландии

ВЕЛЛИНГТОН, 17 сентября. (ТАСС). Здесь в Национальной картинной галерее состоялось официальное открытие выставки советского изобразительного искусства. На церемонии открытия присутствовало свыше 400 человек, в том числе исполняющий обязанности министра иностранных дел и министр образования Р. М. Эдджи, спикер парламента М. Орм, члены парламента, члены дипломатического корпуса, а также художники и представители общественности.

Председатель комитета управляющих картинными галереями Г. Вотсон отметил во вступительном слове вклад русских художников, скульпторов и артистов в дело развития международного искусства и литературы. Он дал исключительно высокую оценку произведениям советских художников, представленных на выставке, и указал, что изучение культуры и искусства в других странах поможет ослабить напряженность и в иных областях жизни.

В. ДЕДЛОВ, начальник участка № 17 шахты № 5-7.

его утешает, что экскаваторы, работающие на добыче, выполняют сменные задания на 150—200 процентов и больше? Но ведь при правильном распределении транспорта можно выполнять и перевыполнять государственный план как по вскрытию, так и по добыче.

Винаваты в такой работе и руководители автобаз, снабжающих разрез транспортом. Они часто посылают на разрез недостаточное количество машин.

В заключение нам хотелось бы напомнить т. Новикову о том, что большая часть запасов угля скрыта под довольно значительной толщей пород, которые все-таки необходимо удалять для подготовки пласта к добыче. Чтобы добыть одну тонну угля, приходится транспортировать 5—6 кубометров вскрыши.

М. АНДРИЕВСКИЙ, машинист экскаватора, горный техник. А. СКОЛОВ, горный техник.

И. ЖОГОЛЕВ.

## Открытие XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). Как уже сообщалось вчера в 22 часа 23 минуты по московскому времени здесь открылась XII сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Открывая сессию, Ван Вайтхакон (Таиланд) заявил, что если она сможет сделать положительный шаг в деле разоружения, то этот шаг будет приветствовать весь мир. Ван Вайтхакон выразил надежду на то, что на сессии будет достигнут прогресс в решении таких вопросов, как алжирский и киргизский. Он пожелал участникам XII сессии, на которой больше половины стран-членов ООН представлены министрами иностранных дел, «успешной деятельности на благо мира, свободы и справедливости, на благо человечества».

После избрания мандатной комиссии Ассамблея перешла к выборам председателя. Представитель Мексики выступил с призывом, чтобы один из двух кандидатов, выдвинутых на этот пост, сыграл важную роль в последовательном проведении в жизнь принципов полного равноправия всех народов, их дружбы и взаимной помощи друг другу. Вполне естественно и закономерно, поэтому, что создание нового независимого государства — Малайской Федерации — было с радостью встречено в Советском Союзе.

Выступив в качестве председателя Генеральной Ассамблеи, Муиро выразил надежду, что Ассамблея уделяла особое внимание вопросам разоружения. Достижение соглашения, каким бы ограниченным оно ни было, является важным шагом к созданию нового независимого государства — Малайской Федерации — было с радостью встречено в Советском Союзе.

Независимость Малайи в рамках Британского содружества наций, как известно, была достигнута в результате героической борьбы мужественного малайского народа против иностранных колонизаторов, препятствовавших экономическому и социальному прогрессу этой страны.

Вступив в Малайскую Федерацию в ООН, установление и развитие дружественных отношений со всеми странами, независимо от их социальных систем, на основе уважения принципа равноправия, государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела может оказать благотворное влияние на

дальнейшее развитие страны. Это предоставит Малайской Федерации возможность внести свой вклад в развитие делового сотрудничества между странами Азии и всего мира, в дело укрепления мира и безопасности. Советская делегация, продолжал В. В. Кузнецов, рассматривает единую поддержку приема Малайской Федерации в ООН как новое проявление солидарности членов организации с принятием независимости ООН. Советская делегация выразит надежду, что этот принцип будет и в дальнейшем лежать в основе урегулирования вопроса о приеме новых членов в ООН.

Мы искренне желаем малайскому народу, завоевавшему первый этап независимого существования, всеческих успехов в деле быстрого достижения экономической самостоятельности, всестороннего развития страны, а также поднятия своего благосостояния и национальной культуры.

Советский делегат приветствовал представителей Малайской Федерации и пожелал им успешной и плодотворной деятельности в деле осуществления высоких принципов ООН по сохранению и упрочению всеобщего мира.

Затем состоялся заседание комитетов, на которых были избраны председатели. Председателем Комитета по политическим вопросам и вопросам безопасности избран Д. Абдох (Иран). Специального политического комитета — Э. А. Катаган (Гватемала). Комитета по экономическим и финансовым вопросам — Иржи Носек (Чехословакия). Комитета по социальным, гуманитарным и культурным вопросам — г-жа О. Люнес (Норвегия). Комитета по вопросам опеки Танаг Коман (Таиланд). Комитета по административным и бюджетным вопросам — Ван Ан Ван Вейк (Голландия). Юридического комитета — С. Перс (Венесуэла).

Вопрос не должен помешать усилиям, направленным на развитие всестороннего сотрудничества на Балканах. Более того, я думаю, что эти нерешенные вопросы именно путем сотрудничества могли бы лучше всего найти свое правильное разрешение.

Я хотел бы, в частности, подчеркнуть, товарищ председатель, что уже теперь в повседневных отношениях между балканскими странами следует придавать особое значение необходимости развития духа взаимопонимания и устранения еще существующих трудностей между некоторыми балканскими странами для того, чтобы подготовить и обеспечить безусловно необходимые предпосылки для плодотворного сотрудничества на Балканах, основанного на взаимном уважении, равноправии и невмешательстве во внутренние дела других государств.

Я считаю, что в порядке таких взаимных усилий совещание глав правительств балканских стран явилось бы важным шагом к установлению и развитию дружественного сотрудничества всех балканских государств. В заключение я хочу подчеркнуть, что я и мое правительство от всего сердца поздравляем Вас с этим посланием, и также миром и дружбой, которыми проникнуты предложения, выдвинутые в этом послании.

## Ответ президента Тито на послание премьер-министра Киву Стойка

БУХАРЕСТ, 17 сентября. (ТАСС). Как передает Румынское телеграфное агентство, президент Федеративной Народной Республики Югославии Йосип Броз Тито ответил на послание председателя Совета министров Румынской Народной Республики Киву Стойка. В ответе говорится:

В послании, направленном мне 10 сентября 1957 года, затронут целый ряд вопросов чрезвычайно важного значения для взаимных отношений балканских стран и народов для мира в этой части земного шара, а также для дела укрепления сотрудничества между народами вообще и мира во всем мире.

В течение всего «независимого» периода правительство ФНРЮ придавало исключительное значение развитию межгосударственных и общественных отношений между Югославией и ее соседями. Я думаю, что сегодня очевидно, что правительство, которое я имею честь возглавлять, прилагает неустанные усилия в целях осуществления таких международных отношений, в которых сотрудничество было бы самым широким сотрудничеством между народами и странами мира во всех областях деятельности и в интересах обеспечения мирного развития человечества, его материального, социального и духовного прогресса. В результате исторического развития сегодня на земном шаре имеются государства с различными общественными и политическими системами. Мы считаем, что безусловно необходимо развивать сотрудничество независимо от различий, имеющих в этом отношении между странами. Сосуществование стран с различным общественно-политическим строем является необходимостью, которая не имеет другой альтернативы, кроме самого активного осуществления в международных отношениях принципа равноправия, государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела других государств.

Исходя из этого соображения, я считаю, что долг соседней в любой части земного шара развивать отношения между ними на основе принципов мирного, активного осуществления в международных отношениях принципа равноправия, государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела других государств.

Я, конечно, разделяю Ваше мнение, что между балканскими государствами имеются неразрешенные вопросы. И я считаю, что эти

технических системах. Мы считаем, что безусловно необходимо развивать сотрудничество независимо от различий, имеющих в этом отношении между странами. Сосуществование стран с различным общественно-политическим строем является необходимостью, которая не имеет другой альтернативы, кроме самого активного осуществления в международных отношениях принципа равноправия, государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела других государств.

Исходя из этого соображения, я считаю, что долг соседней в любой части земного шара развивать отношения между ними на основе принципов мирного, активного осуществления в международных отношениях принципа равноправия, государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела других государств.

Я, конечно, разделяю Ваше мнение, что между балканскими государствами имеются неразрешенные вопросы. И я считаю, что эти

## НАРОД НИГЕРИИ ТРЕБУЕТ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ

ПОД УДАРАМИ национально-освободительной борьбы народов Африки рвется устои колониализма и в этой части света. Уже освободились из-под колониальной зависимости Золотой Берег, Марокко и Тунис, провозглашено независимым государство Гана, в огне сражений отстаивая право на свободу и независимость Алжир. Нарастают выступления за ликвидацию колониального режима в Кении. Большой размах приобрело национально-освободительное движение в Нигерии — самой крупной английской колонии в Африке.

Нигерия расположена в Западной Африке, на берегу Гвинейского залива. Ее площадь — 880 тысяч квадратных километров, что в четыре раза превышает площадь самой Англии. Население страны — 32 миллиона человек, в основном негров. На долю европейцев (главным образом англичан) приходится всего лишь 15 тысяч человек. Столица Нигерии — Лагос.

До начала английского завоевания Нигерия в 60-х годах прошлого столетия на ее территории существовали самостоятельные государства, достигшие высокого уровня развития. Английские колонизаторы ввели одну из самых мрачных страниц в историю нигерийского народа. Их приход в Нигерию был отмечен захватом земель и массовым выселением коренных жителей с родных мест. Десятки тысяч из них были обращены в рабов и вывезены на плантации Вест-Индии. История подчинения Нигерии английскому владычеству — это трагическая история разбоя, грабежа и насилия над местным населением.

Тропическая природа щедро одарила Нигерию: здесь в изобилии произрастают бананы и земляной орех, масличная пальма и какао. Но эти богатства не принадлежат народу. Им распоряжается английская монополия «Юнилевер», извлекающая баснословные барыши. Штучная этой гигантской монополии проникли во все уголки страны. Опутанные кабальными соглаше-

ниями, крестьяне вынуждены продавать компании свою продукцию по чрезвычайно низким ценам. В стремлении набить больше прибылей колонизаторы в принудительном порядке заставляют крестьян вырабатывать на экспорт, которые идут на экспорт. В результате этого из года в год наблюдается сокращение посевов кукурузы, прева, бобов, являющихся основными продуктами питания местного населения.

Недра Нигерии богаты полезными ископаемыми: железной рудой, углем, золотом, цинковыми металлами. Нигерия занимает первое место в капиталистическом мире по добыче важного стратегического сырья — колумбита. В 1954 году его добыча составила 2,9 тысячи тонн. Нигерия является почти единственной страной в мире, где добывается другая ценная стратегический минерал — ниобий.

Добыча этих полезных ископаемых также сосредоточена в руках иностранных, преимущественно английских монополий. За последние годы нигерийский колумбит привлекал внимание американского капитала, которому удалось заключить ряд соглашений о поставке этого минерала в США. В 1953 году 99 процентов американского импорта колумбита шло в Нигерию. Среди отраслей горнодобывающей промышленности ведущее место принадлежит добыче олова, контролируемой крупной монополией — «Лондон тин корпорейшн».

Английские буржуазные пропагандисты неустанно твердят о благе и прогрессе, которые якобы принесут колонизаторы народу Нигерии. Каково же действительное положение народа в этой стране?

Долготельное господство англичан не принесло народу Нигерии ничего другого, кроме нищеты и разорения. По свидетельству одного журналиста-француза, посетившего Нигерию, заработной платой рабочего-негра составляет (в пересчете на французские деньги) около 50 франков в день, в то время как дневной прожиточ-

ный минимум одного человека равняется 500 франкам. Получая мизерную зарплату, местное население не в состоянии обеспечить свои семьи питанием и влечит полуголодное существование.

Народ Нигерии никогда не мирился с такими условиями жизни и на протяжении десятилетий вел борьбу с колонизаторами. Эта борьба особенно усилилась после второй мировой войны, когда народные массы Нигерии выступили с требованиями ликвидации колониального режима и предоставления стране независимости. Стремясь помешать созданию единого антиколониального фронта в Нигерии, английские власти продолжают управлять страной с помощью старого империалистического метода «Разделяй и властвуй». Посредством угроз и шантажа колонизаторы разжигают вражду между различными народностями страны.

Пытаясь придать видимость законности своему колониальному господству, английские власти ввели в Нигерию в 1951 году так называемую конституцию, которая, как показала жизнь, использовалась в качестве прикрытия ничем не ограниченного произвола английских властей. По этой конституции в каждой из трех провинций страны — Восточной, Западной и Северной — были созданы советские власти при губернаторах, члены которых назначались английскими властями. В конституции не содержалось даже намека на предоставление коренному населению избирательных прав.

Положение в стране особенно обострилось в 1953 году, когда народные массы потребовали предоставления Нигерии самоуправления в качестве первого шага к получению независимости. Во многих пунктах страны состоялись демонстрации, призывавшие народные массы бороться за самоуправление. Против мирных демонстрантов английские власти пустили в ход оружие.

Вынужденное считаться с фактом провала своей колониаторской по-

литики, основанной на репрессиях, английское правительство решило начать переговоры о новой конституции и в будущем статуте Нигерии. Переговоры между представителями Нигерии и английским правительством открылись в Лондоне 23 мая текущего года. Основной темой переговоров был вопрос о предоставлении Нигерии независимости. Продолжавшиеся более месяца переговоры показали, что английское правительство не желает считаться с волей 32-миллионного народа Нигерии: оно отказалось установить дату объявления Нигерии независимой, ограничившись лишь обещанием ввести в 1959 году в стране новую конституцию.

Вместе с тем, стремясь выдать себя за борющихся прогрессивных конституционных преобразований в Нигерии, английское правительство решило ввести с 30 августа 1957 года изменения в существующую конституцию Нигерии. В соответствии с этими изменениями в стране создано федеральное правительство во главе с премьер-министром. Однако такое нововещение служит лишь целью маскировки и власти в стране остаются в руках генерал-губернатора, назначаемого английским правительством.

Массы английских колонизаторов вызывают негодование и возмущение населения Нигерии. Выражая мнение народных масс, премьер-министр Восточной провинции Азикуе заявил: «Народ Нигерии абсолютно един в своей борьбе за достижение независимости, и он приложит все силы, чтобы добиться независимости не позднее чем в 1959 году».

Д. КАСАТКИН.

## Горный мастер, механик, коммунист! Прочитай это своим товарищам.

## Отработка пласта блоковым обрушением

Раньше мы отработывали Десятый пласт короткими горизонтальными лавками сверху вниз. Эта система требовала кругового крепления со сплошной перетяжкой почвы и кровли. Громадный расход леса удорожал стоимость угля.

Четыре месяца назад мы перешли на систему отработки с блоковым обрушением.

Пласт Десятый, по которому мы ведем очистные работы, — крупнопадающий, мощный. Уголь здесь мягкий, сыпучий; и практика работы по новому методу показала, что для данного пласта он является самым эффективным.

Издавна некоторые смельчаки-шахтеры пытались добывать уголь несколько «ходественным» с нашей системой способом, так называемой «дойкой». Где-нибудь на крайней к лавке ленте разрабатывали зреловая перетяжка, и отстоявшийся уголь сыпался прямо на рашетки. Разумеется, делалось это тайком, с нарушением правил техники безопасности, потому что над рабочим местом образовывался огромный, угрожающий всей лаве купол. Поэтому нас не удивил решительный протест, которым инженеры шахты встретили предложение — отработать пласт блоковым обрушением. Еще бы! Сколько лет этим самым инженерам приходилось бороться с «дойкой», как со злым чудовищем, а тут ее представляют как рационализацию, как новую технологию выемки угля.

И все-таки мы в мае добились разрешения отработать одну лавочным способом. Вопреки базильным предсказаниям, что работа будет

очень опасной и не оправдает себя, дела с первых же дней пошли успешно, а забойщики, быстро освоившись в новых условиях, стали выдвигать в два-три раза больше угля, чем при старой технологии. И находились они в полной безопасности, так как над ними была тщательно продуманная система обрушения угля вертикальными столбами, а не «дустяная дойка».

Сейчас очистные поля мы готовим так: сначала проходим образную пещ под углом падения 35—40 градусов, а уже от нее разрабатываем запасной и конвейерный штреки. Если протяженность пещи 30—40 метров, мы разрезаем лаву надвое параллельными штреками и уже в них делаем на 5—6 метров в стороны тупиковые заходки, а по штрекам устанавливаем конвейеры.

В заходках крепление мы делаем временное, а когда заканчиваем работу в них, вывешиваем его совсем. Вот тут-то на одной прямой линии и образуются купола от обрушающегося угля. Потом они между собой соединяются и без купола бросают вниз мощный угольный поток. Разрыхленный при падении уголь забойщики выпускают на конвейеры, сидя за тем, чтобы они работали с полной нагрузкой.

После того, как купол достигнет своей наивысшей точки и начнет обрушаться порока, мы считаем блок погашенным и начинаем разрабатывать новые заходки. Таким образом, подвигание очистного фронта идет равномерно и в строго определенных границах.

Что дает нам новый способ выемки угля? Во-первых, облегчен труд

## Вскрыша — дело не второстепенное

Разрез имени Вахрушева систематически перевыполняет план добычи топлива и имеет на своем счету с начала года свыше 80.000 тонн угля сверх программы. Если судить по этим результатам, то создается впечатление, что предприятие работает ровно, ритмично.

Но за внешним благополучием скрыты серьезные недостатки. Участок, руководимый т. Барредо, в этом году систематически не выполняет государственного плана по добыче и вскрыши. Причиной этого — штурмовщина в работе. Как только в том или ином месте обнаружится угольный пласт, сразу же начинается лихорадочная выемка угля. На его вывозку немедленно переключается весь автотранспорт как заархаживенный, так и прибывший с автобаз Киселевска.

На участке т. Барредо такой «штурм» уже закончился в прошлом году, и теперь вот уже почти год ведутся вскрышные работы. Автотранспорт участок обслуживается

очень плохо. Возьмем, к примеру, экскаватор, на котором мы работаем. Он систематически не выполняет государственного плана вскрышиного разреза, так как не дает машинисту.

По указанию начальника разреза т. Новиковского почти весь автотранспорт направляется на вывозку угля, а экскаваторам, работающим на вскрыше, уделяется самое малое внимание. В дневных сменах дело обстоит более или менее сносно — на вывозке породы работают двадцатипятилетние самосвалы. А в ночную смену на разрезе довольно часто появляются выразительная отметка: «Простой из-за отсутствия автотранспорта».

Мы не один раз обращались к т. Новиковскому с просьбой наладить положение с машинами. Он внимательно нас выслушивал, обещал помочь и... забывал. Неужели его не беспокоит то обстоятельство, что мощный экскаватор простаивает и в лучшем случае выполняет план на 45—50 процентов? Может быть,

## Горняки обмениваются опытом

Недавно группа инженерно-технических работников и передовых рабочих Байдаевского угольного разреза побывала у горняков Бачатского разреза. Гости хотели познакомиться с гидравлическим способом вскрышных работ, чтобы применить его на предприятиях треста «Куйбышевуголь».

Много нового, интересного увидели горняки на Бачатском разрезе. Здесь они подробно ознакоми-

лись с процессами размытия, транспортировки и укладки породы в гидротрвал, а также со снабжении гидротранспорта. Сейчас на разрезе работают три установки, которые смыли с начала сезона около 1 миллиона кубометров грунта. До конца сезона намечается увеличить объем смытых пород до 1,5—1,6 млн. кубометров.

В целях более эффективной поддержки уступа в стадии первоначального размытия на Бачатском разрезе применяется гидромонитор ближнего боя, который для безопасности ведения работ оборудован дистанционным управлением.

Горняки Байдаевского разреза остались вполне довольны посещением и убедились, что гидромониторы могут эффективно работать и у них на разрезе.

# Из редакционной почты

## Каким будет новый металлургический гигант?

### Совет старейшин на шахте.

#### Наш бассейн в прошлом.

Они не порвали связей с шахтой

ДЕСЯТИ горняков проводил за последнее время на заслуженный отдых коллектив крупнейшей на Ленинском руднике шахты имени С. М. Кирова. Но старые производственники не порвали связей с родной шахтой. Их часто можно увидеть на нарядках, они беседуют с молодежью, выказывают в делах участие, дают ценные советы.

Используя опыт партийной организации шахты «Черная гора», наш партийный комитет и профсоюзная организация широко привлекают пенсионеров к общественной работе. Старые производственники посещают школы, где занимаются дети шахтеров, обследуют бытовые условия горняков, входят со своими предложениями в партийный комитет и комитет профсоюза.

Ведь работой среди пенсионеров-горняков руководит созданный в начале года совет старейшин. Возглавляет его т. Микулин. В последнее время совет значительно расширил круг своих дел.

Зашел как-то разговор о строительстве жилья для шахтеров на совете старейшин. Присутствовавший здесь 73-летний пенсионер т. Мальцев заявил, что старые шахтеры не имеют права оставаться в стороне от этого дела.

Старые горняки провели собрание и решили принять активное участие в строительстве жилья. Сейчас на стройке рядом с т. Мальцевым работают пенсионеры т. Путицын, Наземный, Богданов, Астафьев и другие.

Больше шести месяцев в этом году шахта им. С. М. Кирова работала неудовлетворительно. Сейчас она вышла из отставания. Но положение на шахте еще крайне напряженное. Мы направили в подшефные колхозы группу рабочих. Надо бы послать еще, но людей у нас и так не хватает. Сним их с производства — снова государственный план окажется под угрозой срыва. С другой стороны, надо помочь колхозам убрать богатый урожай: это общенародная задача.

Думали мы, как быть, а тут и появились представители совета старейшин.

Мы подем в колхоз, — предложил председатель совета т. Микулин.

Так и вышли из положения. Направили в подшефную сельхозартель «Страна Советов» большую группу пенсионеров. На полтора месяца вызвали поехать с т. Микулиным. Вместе с ним трудятся там пенсионеры тт. Борозин, Парфенов, Сизюк, Першин, Белья и многие другие. И трудятся на славу. Правление артели не нарадуется на таких помощников.

А. ДРЕМИН, секретарь парткома шахты имени С. М. Кирова.



В Кемерове сегодня. На улице имени С. М. Кирова. Фото П. Костокова.

## Идет обсуждение проекта Западно-Сибирского завода...

В Доме техники Кузнецкого металлургического комбината состоялось обсуждение проекта Западно-Сибирского металлургического завода. В обсуждении приняли участие начальники отделов и цехов Кузнецкого комбината, научные работники Сибирского металлургического института и проектных организаций. Доклад сделал главный инженер проекта т. Лурье.

Он сказал, что на заводе будет построено шесть коксовых батарей с 77 печами каждая, четыре мощные доменные печи: две объемом по 1.719 кубометров и две по 2.286 кубометров. В мартеновском цехе будут шесть 500-тонных печей. Кроме того, предполагается выплавлять сталь в нескольких 60-тонных конвертерах. На заводе будут сооружены блюминг и пять мелко-сортовых прокатных станов, а также станция ТЭЦ, кислородная станция. Рядом встанут корпуса трубного и мезного заводов.

Проект вызвал оживленный обмен мнениями. Заместитель начальника обжигового цеха КМК т. Зуев резко критиковал проектировщиков за то, что они не предусматривают никаких резервов для дальнейшего расширения некоторых цехов завода.

С первых дней пребывания в совхозе «Левый», Юргинского района, посланцы города, работники промкомбината, показали себя добросовестными тружениками. Они принимают участие в заготовке кормов для совхозного скота, где И. Тюфтин, А. Горченко, В. Бездежнев, Т. Гладкова, Н. Кобелева, Г. Сауляк, Ф. Якунин и другие выполняли дневные нормы от 131 до

205 процентов. Приехавшие из города подготовили крытый ток к приему зерна нового урожая, чистят и другие работы в помощь совхозу. И всюду трудятся одинаково хорошо.

— Настоящие помощники! — говорит о посланцах города в совхозе.

А. Ульев.

## Настоящие помощники

С первых дней пребывания в совхозе «Левый», Юргинского района, посланцы города, работники промкомбината, показали себя добросовестными тружениками. Они принимают участие в заготовке кормов для совхозного скота, где И. Тюфтин, А. Горченко, В. Бездежнев, Т. Гладкова, Н. Кобелева, Г. Сауляк, Ф. Якунин и другие выполняли дневные нормы от 131 до

Профессор Сибирского металлургического института т. Грдина сказал, что в проекте не нашло отражения термическая обработка.

— Производство Кузнецкого комбината, — говорит заместитель начальника железнодорожного цеха т. Вязев, грузится на 14 железнодорожных путях. На новом же предприятии предусмотрено только семь путей. Это явное недоразумение, и его надо исправить, пока не поздно.

Заместитель председателя Кемеровского совнархоза т. Ермолаев предлагает наряду с мощными 500-тонными мартеновскими печами запроектировать и более мелкие, в которых можно было бы парить высококачественные марки стали.

Т. Креншев (технический отдел КМК), Брауштейн (совнархоз), Голубинцев (проектный отдел КМК) говорили о необходимости более быстрого развития собственной рудной базы, о строительстве центральной обогатительной фабрики для обогащения коксуемых углей.

Всего при обсуждении проекта выступило 18 человек. (Корр. «Кузбасса»).

Теперь в нашем саду есть георгины

Перед палатой № 1 Кемеровского дома инвалидов разбит маленький садик. Все бы хорошо, но как ни старались мы — не могли у себя в деревне Кемерово раздобыть семян многих красивых цветов. Мы обратились за помощью к кемеровскому цветоводу Л. И. Хмурову, написали ей о своей мечте. Ответ не заставил себя долго ждать. Ранней весной в наш адрес пришла посылка. Так мы развели 19 сортов георгинов, среди которых есть «золотая осесть», «кремлевская звезда» и много других, не уступающих им по красоте расцветки. Преобразился наш сад.

З. Максимова.

## НАХОДКИ АРХЕОЛОГОВ В ТИСУЛЬСКОМ РАЙОНЕ

Недавно в Тисульском районе вернулись археологическая экспедиция областного краеведческого музея. В ней принимали участие юные туристы Дома пионеров, старшесеклассники школы № 4, 17, 23 областного центра и студенты историко-филологического факультета Кемеровского педагогического института. Полевые работы экспедиция проводила в районе сел Тисуль, Большое Пичугино и Тамбар. Около двухсот ценных экспонатов — таких результатов ее работы.

Было исследовано 14 курганов с погребениями различных времен. Самыми древними памятниками оказались с кургаными могильниками села Пичугино, где отряд экспедиции обнаружил около двух десятков погребений.

Эти материалы расширили сведения о жизни скотоводческих племен во втором тысячелетии до нашей эры на территории Сибири. Они не были племенами тюркского происхождения, как большинство коренных народов современной южной Сибири (хакасы, телеуцы, татары и др.). Ученые считают их примыкающими к современной группе населения, населяющих Тамбар и исследованный в нынешнем году.

Немалый интерес представляет собой курган, обнаруженный в шести километрах от села Тамбар и исследованный в нынешнем году. Он относится к первому родостелу, населяющих

Северо-Восточную Европу. Древние обитатели Сибири вели полукочевнический образ жизни. В погребениях встречаются сосуды с интересным орнаментом, 25 таких сосудов горшковидной формы собрано экспедицией.

Ныне летом экспедиция продолжала начатое в прошлом году исследование могильников времени перехода от бронзы к железу. Богатый материал по этому периоду дали раскопки под курганами близ села Тисуль. Мы нашли здесь впечатительные могильные ямы, выложенные деревом или камнем, обгорелые скелеты и много специально приготовленных для погребения «потусторонних» миниатюрных зеркал, проколки, клинков.

Что за народ оставил дошедшие до нас памятники? Китайские источники называют этих людей дин-линями. Китайцы знают и о стране дин-линов, центр которой находился в современной Хакасии.

Немалый интерес представляет собой курган, обнаруженный в шести километрах от села Тамбар и исследованный в нынешнем году. Он относится к первому родостелу, населяющих

Каково было значение этого района для жителей Южной Сибири в глубокой древности? По территории нынешнего Северного Кузбасса проходит узкая полоса лесостепи, обрамленная с севера тайгой, с юга —

Покупатель в зале магазина чувствует себя, как в выставочном салоне, различая лишь в том, что его любознательность нигде не ограничивается строгим предупреждением: «Рюкзаки не трогать». Наоборот, трогать сколько хочешь, листай, знакомься с содержанием «экспонатов», если облюбуешь какую-нибудь книгу, иди с ней к продавцу-консультанту. Он вышлет чек, и иди в кассу.

Для удобства покупателей все выставленные книги размещены по отделам. У столов и стелдов — стулья, скамейки. Можно присесть и, не торопясь, выбрать почитку.

Продавцы в магазине остались. Их, правда, стало меньше, и роль не та, в которой мы привыкли. Теперь их обязанности — быть консультантом, советником.

Возникает вопрос: а во сколько же обошлось переоборудование магазина? На это затрачено всего 800 рублей. А выручка в отделе, начавших торговать по-новому, в первые же дни возросла втрое.

В СИМАКОВ. (Спец. корр. «Кузбасса»).

НА СНИМКЕ: у стелдов книжных новинок в новом магазине.

Фото О. Ковалева.



## Крупнейший исследователь Кузбасса Л. И. Лутугин

Недавно общественность отметила пятидесятилетие Кемеровского рудника — одного из старейших в бассейне. В дни юбилея горняки с благодарностью вспоминают крупнейшего исследователя — Леонида Ивановича Лутугина, отдавшего много сил и знаний исследованию Кемеровского, Ленинского, Кузнецкого, Прокопьевского и других месторождений. Работами группы геологов под руководством Л. И. Лутугина наш бассейн был выведен в ряд крупнейших угольных бассейнов мира. Они по сути дела заново открыли Кузбасс.

Л. И. Лутугин родился в Петрограде в 1864 году. Среднее образование получил в Реформатском училище, высшее — в Петербургском горном институте. Сразу же после окончания института он был прикомандирован к геологическому комитету, и по поручению Русского географического общества в 1890 г. совершил две экспедиции для изучения геологического строения водораздела между реками Везейкой и Кавкой. За блестящие результаты исследования молодой ученый получил серебряную медаль.

С 1892 года Л. И. Лутугин отдается изучению Донецкого бассейна; впервые составляет нормальный геологический разрез угленосной толщи Донбасса, определяет ее мощность и число угольных пластов и прослоев. Вместе со своими учениками он провел геологическую съемку на громадной территории бассейна, равной по площади Бельгии. Эта съемка была одной из лучших в ми-

рующей практике и являлась основой для решения важнейших вопросов угольной геологии. В 1911 году Л. И. Лутугин составил обзорную геологическую карту Донецкого бассейна в масштабе 1:126.000, за которую получил большую золотую медаль на Международной выставке в Турине.

Л. И. Лутугин прекрасно знал Донбасс. Без его вклада не строилось ни одно серьезное сооружение, и ни один банк не проводил операции с угольными предприятиями Донбасса без его отзыва. Он, казалось бы, разгадывал самые необычайные явления. Его ученик А. А. Гапеев рассказывал такой случай. Однажды на Павловском руднике (Донбасс) глубоко под землей при проходке шурфа нашли холщевый мешок. Некоторые считали это чуть ли не сверхъестественным явлением.

Узнав об этом, Леонид Иванович расхохотался. Дело в том, что недалеко протекала речка. Раньше управляющий приказал заложить печь мешками с землей. Со временем земля размыло, мешки остались пустыми.

Углемышленники относились к Л. И. Лутугину с подобострастием и получали от него много ценнейших советов и консультаций. Однако выгода от этого он получал мало или не получал совсем.

С 1897 года Л. И. Лутугин был про-

фессором Петербургского горного института. Одновременно с проведением больших научных работ он принимал активное участие в общественной жизни. Конец XIX века был ознаменован массовыми студенческими волнениями. Устраивались митинги, демонстрации. Петербургский горный институт жил напряженной жизнью. Студенты его были настроены революционно. Под самым невинным предлогом, вроде «столовой комиссии», «библиотечной комиссии», скрывались революционные организации молодежи. Царское правительство студенческие волнения подавляло самым жесточайшим образом. Переводом интеллигенции страны поднялась в защиту их и подняла протест. Один из первых его подписал Лутугин.

В 1902—1903 гг. директор института был назначен академиком Коновалов. Он решил, с согласия министра внутренних дел Плеве, твердой рукой навести порядок. По его приказу был сорван в столовой портрет Августа Бебеля, продававшийся в городе открыто.

На другой день студенты направили к нему делегацию с протестом. Коновалов протест разорвал, а делегацию выгнал. Студенты на это ответили забастовкой. За участие в забастовке девять студентов были исключены без права поступления, а сто человек — на два года.

В ответ на это шесть профессоров во главе с Л. И. Лутугиным завалили протест и ушли из института. «Коноваловский» конфликт окончился в 1906 году победой демократически настроенных профессоров и студентов. Все исключенные были вновь приняты в институт. В период первой русской революции Л. И. Лутугин принимал активное участие в работе «Вольного экономического общества», являясь с 1903 года его членом, а с 1912 — вице-президентом. Не менее интенсивна была его работа в техническом обществе. С именем Л. И. Лутугина связаны первый Всероссийский съезд деятелей по прикладной геологии и разведочному делу 1902 году, съезд деятелей по распространению железа, второй Всероссийский съезд деятелей по горному делу, машиностроению и металлургии и др.

В последние годы жизни Л. И. Лутугин занимается изучением каменноугольных месторождений Урала, Казахстана, Казахстана и Кузбасса. В 1912 году было основано акционерное общество Кузнецких каменноугольных копей (КОПИКУЗ). Оно ставило своей задачей разработку угля в Кузнецком котловине. Данные о запасах угля в

железобетона — в полтора раза больше, чем сейчас. Застройку проектирует вести контактными массивами, что значительно ускорит темпы работ.

В поселке Чурубай-Нуре сооружается цех крупнопанельных перегородок. В конце года цех выдает первую продукцию — демонстрационные детали из гипса и шлака размером на одну комнату, не требующие дополнительных штукатурных работ.

Разработана технология изготовления бесцементных бло-

ку с применением горелых пород шахтных терриконов. Это на треть снижает стоимость строительства стен зданий.

В поселке Тихоновке за проектировано построить завод сухой штукатурки производительностью шесть миллионов квадратных метров изделий в год. На одном из кирпичных предприятий осваивается производство облицовочного кирпича. Ежедневно здесь будет выпускаться 10 тысяч штук кирпича.

15 тысяч штук кирпича, не нуждается в дополнительной штукатурке.

Г. ДОКУЧАЕВ, Дютев В. ПОПОВ.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Администрация, парторганизация и местный комитет профсоюза Сибирского отделения «Союзархитеста» выражают соболезнование главному инженеру отделения Данилову Михаилу Ильичу по поводу смерти его отца

ДАНИЛОВ Илья Данилович, последовавшей 15 сентября 1957 г.

Данилов Михаил Ильич, последовавшей 15 сентября 1957 г.

## Сегодня в кино и клубах

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
Большой зал — журнал В столице Уругвая. Широкоэкранный художественный фильм Лучшие годы (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал — журнал Очень вкусно. Фильм Война гаучо (для детей: 9, 2-45; для взрослых: 10-55, 12-50, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25).

Третий зал — журнал За мир и дружбу. Двое из одного квартала (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 8, 10). Наша дружба навеки (6-35).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ»  
Есть такой парень (2 час — для детей). Любовь и слезы (10, 12, 4, 6, 8, 10).

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ КИНОПОСРЕДСТВО

Моление о счастье

(По одноименному рассказу Лу Синя)

Автор сценария Са Янь. Режиссер Сан Ху. Оператор Цянь Цзян. Художник Чи Нин. Композитор Лю Жун-си. Звукооператор Чань Ян-си.

В режис: Бай Янь. Вэй Хаоли, Ли Цзин-по и другие. Производство Пекинской киностудии. Фильм дублирован на киностудию им. М. Горького. Выпуск 1957 года.

Ленинско-Кузнецкая одногодичная сельскохозяйственная школа производит прием учащихся

на ветеринарное и птицеводческое отделения.

Принимаются члены колхозов и работники совхозов с образованием 7 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендией — 200 руб. в месяц.

К заявлению прилагать направление от колхоза, совхоза, или МТС, свидетельство об образовании, справку о состоянии здоровья. Паспорт с отметкой о снятии с учета предьявляется лично. Приемных испытаний не производится.

Начало занятий с 1 ноября 1957 года. Адрес школы: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ленина, № 23.

ТРЕБУЮТСЯ: ТРЕСТУ «КЕМЕРОВТАЖСТРОЙ» на постоянную работу в аппарат управления — инженеры — строители, инженеры-экономисты, знакомые со строительством, бухгалтер по труду, инженер по договорам и сметам, юристы-судебники, машинистки, работники снабжения.

Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, ул. Революция, 9. Телефон 2-84 (4 звонка).

РЕАЛБАЗЕ «ЗАГОТЗЕРНО» на постоянную работу — столяры, плотники, штукатуры, землекопы, мотористы, разнорабочие, бетонщики. Оплата сдельно-прогрессивная и аккордная. Обращаться: г. Кемерово, пр. переезд, отдел кадров.

ПЛОТНИКОВСКОЙ «НЕФТЕРАЗВЕДКЕ» — бухгалтер. Обращаться: Крапиволинский район, село Сырломанское, «НефтеРазведка».

ОБЛМЕСТПРОМУ в аппарат — инженеры или техники по металлообработке, главный механик и бухгалтер-ревизоры. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 20.

КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС срочно — шоферы, плотники, бетонщики, арматурщики, разнорабочие, главный бухгалтер стройки.

Одноким обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Кемерово, ул. Станционная, 17, отдел кадров, тел. № 6-31.

НОВОКЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — опытный сметчик. Обращаться в отдел кадров, тел. 5-57.

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛВОЛНИЦЕ — санитарки, грузчики, разнорабочие, дворники, плотники, маляры-штукатуры, экспедитор, зав. хозяйством, слесари.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТОМУСИНСКОЙ ГРЭС срочно на постоянную работу — шоферы, камешники, штукатуры, плотники, сантехники, грузчики, разнорабочие.

Жилплощадью обеспечиваются. Обращаться: г. Мыски, пос. Притомский, отдел кадров.

Администрация, парторганизация и местный комитет профсоюза Сибирского отделения «Союзархитеста» выражают соболезнование главному инженеру отделения Данилову Михаилу Ильичу по поводу смерти его отца

ДАНИЛОВ Илья Данилович, последовавшей 15 сентября 1957 г.